

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felkötés szerkesztő és leltárlajdonos.

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

## A Ház

hosszu szünet után ismét összeült és a csütörtöki formális ülés után e hó 21-én szándékozik a komoly munkához hozzáfogni. Azért írjuk, hogy szándékozik, mert a vásár kettőn fog állni: a kormányon és az ellenzéken. Előzetes híradásokból eléggé ismeretes az a hatalmas program, amelynek a nemzetgyűlés most megnyitott ülészakán kellene megvalósulni. Nagyon félünk azonban, hogy az ellenzék szenvedélyes vitáival, épp úgy, mint a múltban, most is lehetlenné fogja tenni a törvényjavaslatok nyugodt letárgyalását. Sokszor rámutattunk már arra, a ravasz taktikára, amelynek alkalmazásával egyszerre két legyet lehet ütni. Az obstruáló ellenzék először lehetlenné teszi a kormány terveinek végrehajtását, aztán pedig arrogánsan támadja a kormányt, mert semmit sem csinál. Ez lehet jó módszer kormánybuktatásra, de igazán nem jó módszer egy ezer sebből vérző ország meggyógyítására. Sokszor megmondták már szóban is, írásban is, hogy a magyar sértett hiúságból, egoisztikus célok érdekében, mindent hajlandó feláldozni, csupán diadal mámorának a bosszu édességének érzéséért.

Mi nem akarjuk kétségbe vonni az ellenzék kritikai jogát, de most az ülészak megnyitása előtt kérjük, hogy elsősorban az ország érdekét tartsa szem előtt s támogassa a nemzetet azoknak a terveknek a megvalósításában, amelyek igazán mindnyájunk javára szolgálnak. Meg kell gondolnia, hogy tetfeiert nemcsak önmagának, hanem a történelem ítélőszékének is felelős. Ebben az összetartozó hazában a bajok és csapások orkánjai dühöngnek. Talán soha nem éreztük még ilyen tragikusan Vörösmarty baljós szavainak igazát: „a nagy világon e kívül nincsen számodra hely.” Aki igaz magyar, akinek lelkét lángra gyújtják a Kárpátok és az erdélyi bércek fagyos dölai, aki az Adriai hullámok kék játszadozását látja maga előtt, mihelyt lehunyja a szemét, az nem kívánhat hőben, lángolóbban mást, mint ennek a hazának a boldogulását.

Szabad-e olyan magyarnak élnie, szabad-e egy pillanatig is látnia az Isten napját olyan magyarnak, aki nem ezt akarja. Nem! Ilyen magyar nincs, ilyen magyarnak nem szabad lennie!

Ezt jegyezze meg jól az ellenzék, mielőtt belefúj az ellenzék vas trombitájába, mert történhetik akármilyen, mindig fognak akadni férfiak, akik tetemre hívják a sirásokat.

A nemzetgyűlés minden tagjának bölcsőjét az egy édes Magyarország ringatta, cselekedjenek érte tehát úgy, mint az édesanyért szokás,

## Jön a közigazgatás reformja.

A nemzetgyűlés az apró törvényjavaslatok és az indemnitás elintézése után januárban rövid ideig tartó szünetre megy, hogy ez alatt az

idő alatt a kormány a felscház reformjával, a közigazgatási törvények reformjával és a költségvetéssel el-  
készülhessen.

## A török szultán menekülése.

*Az igazságügyminisztert és Konstantinápoly katonai kormányzóját agyonlőtték.  
Harc az antant csapatok és török csendőrök között.*

Páris, nov. 18.

A szultán szökéséről a következőket sikerült megtudni:

Már aznap elhatározta a szultán, hogy elmenekül, amikor megtudta, hogy mit tervez ellene az angorai kormány. Napok óta ládákat csomagokat szállítottak ki a palotából és háremhölgyei készülődtek az elutazásra. A nagy podgyások majdnem mind a háremhölgyek ruháit vitték. Seikul Izlám és Bisa Fevei bég volt közoktatásügyi miniszter három nappal előbb angol védelem alatt Indiába menekültek, a szultán sajátkezű levelet vitték magukkal, mely többek között így szól:

Muzulmánok! Én vagyok 880 millió mohamedán kalifája. Hozzátok fordulok mohamedánok, akik a szent törvények szerint védelmezték a főtörvényeket. Hozzátok küldöm Seik Ul Izlámomat és miniszteremet, parancsolom, hogy nekik engedelmessédjétek.

London, nov. 18.

**Ászövétséges csapatok és a török csendőrök között állítólag összeütközésre került a sor Drinápoly előtt.** Hír szerint mindkét részen több halott és sebesült volt. Ez a jelentés, mely kerülő uton jött Londonba, megerősítésre szorul.

## Uj utra irányítják a drágaság elleni védekezést.

**Kiszámítják a termelési költségeket. — Megszüntetik a spekulációs raktározást. — Az árvizsgáló bizottság terveit.**

Az árak leszorítására évek hosszú sora óta folynak a kísérletezések. — Kezdődött a kísérlet a piacokon s nagyon sokszor megismétlődött a tapasztalat, hogy a piaci ármaximálás következtében a termelők tartózkodtak a piacra járástól, vagy pedig a vásárlók tömegei az eladókkal egyetértve oly árakban állapodtak meg, a melyekben nekik tetszett.

Ebben az időben az ármegállapítás mértékegysége a csizma lett. Hatalmásra növesztette a csizma az árakat, de aztán a csizma, az iparcikk vezető szerepét az árak irányításában átvetette a gabona. Arany paritásra, világarparitásra törekedett s oly sikerrel hajította az ambíció, hogy a világarparitás elé jutott.

A többi termény hűsége követőjévé vált a búzának, s mi sem természetesebb, hogy az iparcikk árának megszabásánál is figyelemba veszik

Berlin, nov. 18.

Konstantinápolyból táviratozzák, hogy az angorai kormány több korosztályt leszerelt és Tráciából toborzott újonckal fogja pótolni ezeket. Mielőtt a lausannei békekonzferencia elvi megállapodásokat hoz, Törökország hadseregét békelétszámra fogja csökkenteni.

Konstantinápolyból érkezett hírek szerint Angorában hazaárulás miatt agyonlőtték a kormány több politikai ellenfelét köztük a volt igazságügyminisztert és Konstantinápoly volt katonai kormányzóját.

Konstantinápoly, nov. 18.

Mielőtt a szultán menekülése ismeretessé vált, Riffat basa katonailag megszállotta a Yıldiz kioszkot és az ajtókat lepecsételtette. Kijelentette, hogy a szultán menekülésének és menekülése körülményeinek semmi jelentőséget nem kell tulajdonítani. Riffat basa az eseményről táviratilag értesítette az angorai kormányt és bevárja annak válaszát. Hivatalos török körök a szultán meneküléséről szóló hivatalos angol jelekkel az angorai kormányt ama határozatainak semmibevevésének tekintik, amelyeket a szultán elmozdítása ügyében hozott és a török belügyekbe való beavatkozást látnak benne.

kereskedőnek is módot adjanak az újabb előzőhöz azonos mennyiségnek beszerzéséhez.

Ezeknek az áraknak a megállapításánál sincsenek tekintettel a gabona árára s egyébként is az árvizsgáló bizottságok nem terjesztették ki működésüket arra a területre, ahonnan a dragitás forrása nyílik.

Ha egy kereskedő, vagy iparos „rejtette” el áruját a célzattal, hogy azok közforgalomba hozásával vár, míg annak ára megfelelően megrágnál, nagyon helyesen, súlyosan megbüntették, áruját elkobozták.

A közszükségleti élelmiszerekkel ez nem történt meg. Ugy éreztük, az a felfogás, a gabona árának megszorítása azon mulik, hogy így elébe vágnának a többtermelésnek. Kérdés, hogy ezt a gyakorlati élet igazolja-e? Hiszen teljesen egyéni, hogyha valaki kevés munkával is sokat keres, igényel-e akkor keresetet, amely amenny is megfelelő jövedelmét még jobban szaporítsa, azonban több munkával jár. — Még ha kevesebb munkával a szükség is ráviszi, hogy fokozza a termelést.

Az árvizsgáló bizottságot ez a tapasztalat arra indítja, hogy mindent megvizsgáljasson a raktárakat. — Hivatalosan meg fogják állapítani az illető gabonajáratok szükségletét s a többi gabonát úgy fogják minősíteni, mint közfogyasztás elől elvont a drágaság emelkedéséig tartó árucikket.

## Kész van a gyűrű

Magyarország körül már jó pár esztendője. Oláh, rác, cseh az osztrák bolsevikivel összefogóva osztráncot csináltak s addig csalogatták a lengyelt is, míg ez a régi jó barátunk és szabadságküzdelmeinknek osztályosa is bedőlt nekik, most már tehát sehol kivezető ut nincs számunkra. De ha a kis antant ezen halálos gyűrűjétől egy percig is tartózkodunk, az eloszlik annak a kecmegésnek láttára, melyet újabban folytat s bizonyosan nem az egésznek tudta és beleegyezése nélkül a rác, midőn előbb a görögöt veszi be cinkos szövetségébe, most meg a bolgárt invitálja mézes szóval.

Félhivatalos hírek közlik, melyszereint Sztambulovszki bolgár miniszterelnök Belgrádba érkezett, hogy a szerb kormánnyal a kisantantba való belépésről tárgyaljon. Veszélyes nagy utat tett meg a hangzatos nevű bolgár államférfi, míg Belgrádba érkezett, Kicsi okból tehát bizonyosan nem vállalkozott erre a nyaktörő útra. De ha mégis vállalkozott, az nem csupán a kisantant, hanem éppen a bolgár nép érdekében történt. Az indító okot nem kell sokáig kutatnunk. Nagy érdekességekötetésünk nincs nekünk a bolgárral, de a tárgyalás éle mégis ellenünk irányul. Ugyanis mikor Sztambulovszki miniszterelnök a lábát a belgrádi miniszteri szobába betette, az első kérdés, melyet hozzá intéztek, az volt, hogy áll-e atyafiságban velünk. Illetőleg, hogy nincs-e valami titkos szerződés a bolgár és a magyar között. Csak mikor arra

18/11/22

tagadólóg felett a bolgár elnök, állottak vele szóba és kínáltak meg székekkel.

Itt van tehát a kutya elásva, a rács éppúgy gyűlöli a bolgárt, mint az őtet, de a politikai seft csak egy bandába veri az összes balkáni népeket. A szerbnek nem közömbös az, hogy a háta mögött ellenség áll-e, vagy barát, ha csak látszólag barát is az. A bolgárban pedig sajnosan kell ezt volt szövetségesünkről megállapítani, talán nem is albarátot nyert a kis antant.

Emlékezzünk csak vissza, mikor a Dobrudzsában az oroszokkal szemben állott fel a bolgár sereg, majdnem az lett a dologból, hogy egymás keblére boruljanak. S még előbb a bolgár három hétiig tanakodott, vajjon ellene menjen-e az oláhnak. Hiszen a Mackensen vonata három nap állott nyílt pályán a bolgár határon, míg azután a bolgár szint valott. S a frontot délen ő bontotta meg.

Nem szemrehányásként mondtuk el ezeket, csak leszögeztük a tényt, hogy sokat nem nyert a kis antant, mi pedig még annyit sem veszítettünk.

Nagyobb baj ennél az, hogy még a rúcnál is gonoszabb ellenségeink vannak itt közöttünk, akik eszik a kenyereinket s hálából marnak bennünket. Ezek az igazi ellenségek, mert orozva dolgoznak, illetőleg orozva rontják a dolgozó erőket. Egyik részen csüggedés, a másikon letargia, a harmadikon pedig azok, a nemzetközies, a szabakómivesek és cimborák, az istent, hazát megtagadó, mas vagyonára áhítózó vörösek. A kis antant gyűrűjét majd szétörjük, a destruktívok hidraféjét pedig a fénylő keresztrel törjük le. Orientálódjunk kifelé, de lássunk itt is magunk körül tisztán látó szemmel s tartsuk a költő jelszavát: barát-nak kezdet, ellenségnek öklöt.

## Bécs a világ kommunistáinak menedékhelye.

Bécsről immár világszerte közismert, hogy a legközségesebb emigránsok és politikai menekültek Mekéjája, mert Európa és Ázsia mindenféle emigrációjának Bécsben van a főhadiszállása. Most a bécsi emigráció ismét megszorított gy nagyszámú frakcióval. Az olasz kommunisták, akik az uraemra került fascisták elől menekültek, mind Bécsbe utaznak, mert másfelé nem mehetnek. Bécsben azonban oly nagy a lakáshiány, hogy az osztrák kommunisták pártja közölte a Bécsbe menekült olasz elvtársakkal, hogy nem tudja őket elhelyezni.

**KORPA,**  
takarmányliszt,  
konkoly és egyéb malmai mel-  
léktermékek nagyban  
és kicsinyben **jutányos áron** állandóan  
kap-  
hatók „**FUTURÁNAL**”  
Ferenc József ut 44.

**Legszebb kalapok,**  
divatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett

gyógyászati és kereskedelmi  
**Dobozok**  
Minden viláshatbankszűkös  
DAVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtárat és dobozgyár  
r. l. u. 1. Debrecen, Fűvészek-utca-9.

## A debreceni székelyek ünnepe.

Emlékünnepély. — Erdélyi-est.

A Debreceni Székely Társaság mai ünnepségein képviseltetni fogja magát a m. kir. kormány és nemzetgyűlés is. A népjóléti miniszter ur Miskolczy Lajos főispán, a nemzetgyűlés Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt bízta meg képviselővel. A budapesti és vidéki vendégek már a tegnapi nap folyamán városunkba érkeztek. Az ünnepségek sorrendje a következő:

D. e. 9 órákor lesz a Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók Internátusának megnyitó ünnepélye a ref. főgimnázium tornatermében. D. e. 11 órákor kezdődik a Székely Társaság emlékünnepélye a Víg-szín-

házban. D. u. fél 4 órákor lesz a Székely Társaságok és Testvéregyesületek képviselőinek közös értekezlete a Menekültügyi Kirendeltségen. Este 6 órákor kezdődik az Erdélyi est a máv. műhelytelepen. Az Erdélyi este a közönség a Kossuth utcai villamoson megy ki, amelyről átszállás a műhelytelep külön vonatára a felüljáró hidnál. Indulás a Menekültügyi Kirendeltségről fél 6 órákor

A délelőtti emlékünnepély közönségét tisztelettel kérjük, hogy helyét 11 óra előtt elfoglalni sziveskedjék, hogy az ünnepély pont 11 órákor megkezdhető legyen.

## A Baross Szövetség országos kongresszusa Debrecenben.

Az első nap lefolyása.

A Kálvinista Rómának a híres-neves, százados multu előkelő magyar patricius kereskedők és régi országvilágszerte emlegetett hatalmas céhek egykori fényhelyének ünnepe van: a Baross Szövetség itt tartja meg első országos kongresszusát.

A magyar kereskedő és iparos világ az ország minden szegletéből váró szemmel szegzi ide szemét a két napos kongresszus tanácskozássaira, melyeken fajunk lételének főfeltétele gyanánt hitt s az idegen vértől alattomosan elzsarolt kereskedelem és ipari világ visszahódításainak módozatairól van szó.

A vendégek pénteki megérkezéséről, szombati számunk részletesen beszámolt és az alábbiakban a kongresszusnak első tanácskozásait adjuk:

### A kongresszus megnyitása.

A vármegyei háza zsúfolásig megtelt dísztermében dr. Kertész István, a szövetség helyi szervezője agilis elnöke lépett a pódiumra és ékes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a kik az ösvertű nemzeti elv jegyében siettek ide a magyarság centrumába. Ezután a megalakulás formáságai mentek végbe. Elnök lett Rusch Aladár, társelnök dr. Kertész István. Titkár Kovács Béla, jegyzők Csapó Pál és Budai Aladár.

### Horthy Miklós üdvözlése.

Farkas Elek felolvasta a kormányzóhoz intézett meleghangú távirat szövegét. Isten áldását kérvén a kormányzóra. A jelen voltak felállással és perecekig tapsolva ünnepelték ő főméltóságát.

### A kormány képviselőinek üdvözlése.

Rausch Aladár elnök ezután a miniszteriumok nevében megjelent Arany Ferenc oszt. tanácsost, dr. Braun Aladár miniszteri titkárt, dr. Sárfy Andor törvényeségi bírót, majd Csóka Sámuel h. polgármestert köszöntötte, ki utóbb a népjóléti miniszternek, egyszersmind a betegségében akadályozott Miskolczy Lajos debreceni és hadmegyei főispán képviselői.

### A lakáskérdést csak az építkezés oldhatja meg.

Czigler Arnold, a szegedi építési r. t. igazgatója és az ottani Baross Szövetség elnöke a mának legégetőbb kérdését, a lakásproblémát vette bonckés alá. Rámutatott arra az ismert igazságra, hogy a lakáskérdést nem rendeletekkel, hanem egyedül és csupán az építkezés hathatós előmozdításával lehet dülöre juttatni. Az építkezés állítólagos drágaságával foglalkozván, rámutatott arra, hogy az építkezéshez szükséges anyagok olcsóbbak az élelmiszerekénél. Anyaghiány nincs, inkább szakavatott munkásokban érezhető a hiány.

### Mi akadályozta meg az építkezést?

Az építkezés stagnálásának főoka, a hitel hiánya. A háboru előtt az épített házak nagy részét az érték 80 százalékáig terjedő kölcsön hozta létre. A tulajdonosok csak névleges tulajdonosa volt a háznak. Ma kölcsönpenzből építeni nem lehet. Nyújtson az állam az építési akaróknak hosszú időre szóló amortizációs kölcsönt, amely a lefektetett tőke 50 százalékát képviseli.

### A padlás való szükséglakásnak.

Előadó érdekes fejtegetéseinek további részleteiben rámutat, hogy milyen óriási veszedelmet rejtenek azok a nyomorult pingelakások, amelyek salétromos, nedves falaikkal, rosszul világított, hűzős levegőjükkal mendekehelyül, szükséglakásul szolgálnak mindazoknak, akiket a sors mostohasága szükséglakásokba hajt. Szükség lakásnak inkább a megfelelően átalakított, száraz padlás való, amely nemcsak egészségesebb lakóhelyet ad, de a tőkének megfelelő kamatot is biztosít és még a mai viszonyok között is meghozza a hasznát.

### A mammutbankok.

Dr. Altenberger Gyula a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank alelnöke és a Cél kiváló keresztény folyóirat jeles főmunkatársa változta nagyszabásu előadásban a magyar bank és hiteléletet. Közvetlen modorban előadott érdekes szavai rendkívül lebilincselő hatást tettek. Jellemezte a nagy bankok politikáját, amely abban állott, hogy összefogva, szövetségben önkényesen irányították hiteleletüket és belénkiszugarták, hogy nagybank nélkül nincsen állam.

### A bankokrata típus.

A nagybankok élete szülte meg azt az antipatikus embertípust, amelyet Altenberger egy Homérosnál ugyan nem lelhető, de mégis igen találó görög szóval bankokrata típusnak nevez. Ez az a szivnélküli Rotschild, a ki a köznyomoruságot, fejőstehéknéki kihasználja. Nemcsak üzleti élelmeség, de morális erő és emberszeretet hiánya jellemzi őket.

### Varga Lajos:

#### A községi takarékpénztárról.

Altenberger hosszabb fejtegetéséhez, hozzászólásként, alig 10 perc alatt volt kénytelen Varga Lajos, helybeli ügyvéd, a községi takarékpénztárak szükségességéről szóló helybeli közönségünk előtt már jól ismert tetteit kifejteni. Az elnök csengettyűje többször félbeszakította a nagybecsű fejtegetést, az idő kiszabott voltára való hivatkozással, de azzal az igérettel, hogy ezt a kérdést alapos tanulmányra teszik.

### Serényi Gusztáv: A tőzsdéről.

A Magyarság napilap egyszerű közgazdasági szerkesztője Serényi Gusztáv értekezett a tőzsdéről. Hangoztatta a tőzsde fontosságát, szükségességét, elengedhetlen voltát köz-

gazdasági életünkben, de esetelte azt a veszedelmet, amelyet a meg nem rúdszabályozott, rakoncátlankodó, idegen faj zsoldjába szegődött tőzsde okozhat és okozott minálunk. A tőzsdét éppúgy elhanyagolta a magyar ember, mint a kereskedelem egyéb ágait és jellemző, hogy finanszminisztereink akik halmazzamra irnak alá tőzsdéi rendeleteket, a tőzsdét alig ismerik. Ereky miniszter akart kivétel lenni a finanszminiszterek végtelen sorában s naponként eljárt a tőzsdére, hogy tanulmányozza titkos életét; ezer gúny érte őt ezért.

### Fáire a tőzsdéről a megbízhatatlan elemekkel.

Serényi kiváló előadásának nagy hatása alatt pattant fel ültő helyéről dr. Nagy Mihály és talpraesett rövidsággal több pontban foglalva határozati javaslatot terjesztett elő arról, hogy a kormány gondoskodjon a tőzsde felügyeleti hatóságának újabb összetételéről, távolítsa elonnet a megbízhatatlan elemeket és adjon helyet a tőzsdetanácsban a keresz-tény érdekképviseleteknek.

### Vegyük revízió alá a belső telkeket!

Dr. Kertész István, a Baross Szövetség helyi elnöke, alapos és mélyreható előadást tartott a belső telkek revízió alá vételéről és arról, hogy a háboruban meggazdagodottakat kényszeríteni kell az építkezésre.

Vancsó Gyulának, Lucza Akosnak a forgalmi és luxusadóról, Illovszky Jánosnak a vasúti tarifaelemelésről és Kossalka János felszólalásai után a kongresszus röviddel két óra előtt véget ért.

## A korona 22 $\frac{1}{2}$

Jelentések a mai tőzsdéről.

Zürichi zariat: Berlin 7 hétnyolcad, Holland 212 fél, Newyork 540 fél, London 2422, Páris 3800, Milano 2495, Prága 1725, Budapest 22 fél, Zágráb 215, Bukarest 350, Varsó 3 fél, Bécs 73, osztrák bélyegzett 75, Szofia 385.

**Terményiörsde zariat:** Az üzlet valamivel kellemesebb volt, az árak változatlanok. Forgalom a buzában megelégnék, a rozs olcsóbbodott. A többi változatlan.

A liszt és őrelemények piaca csendes, a korpat kínálják, ára egy fél koronával visszaesett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10250-300, egyéb 10200-250, 78 kilós tiszavidéki 10350-400, egyéb 10300-50, rozs 6700-800, tak. árpa 6800-7000, sörárpa 7300-800, köles 8000-500, zab 6500-600, rapce 140-5 korpa 4350-550.

**Ferencvárosi sertésjelentés.** Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 144 sertés, 124 süldő, 66 malac, érkezett 109, eladott 128 sertés, 124 süldőt és 66 malacot.

Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 400-50, közép 350-415.

Zárnyasáron nem fejlődött ki üzlet. **Vetőmag tájékoztató árai:** Nyers lucerna 460-515, névleg nyers löhere 480-540, névleg biborhara 340-70, fehér 8-900, balacsin 120-35, tavaszi búkköny 115-25, szőszes 300-40, el-rök 30-5, muhar 120-30, viktoría borsó 110-35, való 125-40, express 125-140, fehérbab 78-81, tarka 82-75, mák 420-50, napraforgó 65-70, káposztarepce 145-55, kendermag 120-40.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai** Napoleon 9000, London 11100-300, Newyork 2475-550, Zürich 450-65, Amsterdam 965-77. Többi változatlan.

**Bolti szolgát**  
vagy **kifutó fiút**  
azonnali  
belépésre **keres**  
a **Közműúru Részvénytársaság,**  
Kossuth-u. 8.

**Demetrovitsné és Kovács**  
angol és francia női divatterme  
Debrecen, Püspöki palota.

## Györki pünkösdi királysága.

Megirtuk, hogy Györki dr. szociáldemokrata képviselőt a budapesti kerületi pénztár aligazgatóját két évi szabadság után újból szolgálatfételre hívták be a pénztárhoz. Dr. Györki el is foglalta helyét.

Alig mult el azonban egy-két nap kifogások hangzottak el Györki reaktiválása ellen. Az EME szervezetel ugyanis értekezletet tartottak, amelyen foglalkoztak ezzel a kérdéssel és elhatározták, hogy az ügyet megvizsgálják, mert felfogásuk szerint **nem tűrhető, hogy magyar állami tisztviselőknak, munkásoknak és munkaadóknak szociáldemokrata vezér díktálhasson.**

A határozat következményeként dr. Györkivel tudatták, hogy minden általa elindított és felülvizsgált aktát további felülvizsgálat végett be fognak mutatni Gervay aligazgatónak.

Dr. Györki erre kijelentette, hogy ily körülmények között munkáját tovább folytatni nem hajlandó. **Tiltakozása eredményes nem vezetett, sőt még ugyanaz nap igazgatói helyettesi rangjától is megfosztották,** mire Györki a pénztárt a tegnapi napon elhagyta.

## Hogyan találják ki a gondolatolvasók a legtitkosabb dolgokat?

A gondolatolvasók mutatványai mindig nagyon érdekelték az embereket. Sokszor valóban csodálatos dolgokat is művelnek a legtitkosabb gondolatok eltalálói. Hanem ebben a művészetben huncutság is rejlik. A gondolatolvasók egyik „trükkjét” leplezzük le a következő sorokban: A színpadon sok titokzatosat ígér a híres gondolatolvasó. Felszólítja a közönséget, hogy írjanak le papírosra egy mondatot és tegyék be borítékba leragasztva. Ez meg is történik és mintegy husz boríték kerül fel a gondolatolvasóhoz. Az első homlokára teszi, egy ideig mereven néz a semmiségbe és azután megszólal:

— Ebben a levélben a következő mondat áll: „Mikor volt a lipcsei csata?”

— Nagyszerű! Valóban ezt írtam a papírosra! — kiált egy hölgy a nézők közül.

A következő levélnél ugyanez az eljárás történt. A gondolatolvasó homlokára teszi a levelet, elmerengve néz, mely gondolatok ülnek arcan, végre megszólal:

— A levélben cédula van, amelyre a következő sorokat írták: Mi volt előbb a világ, tojás, vagy a tyúk? — Ördögadta — kiált az egyik elamult bácsi — hogy eltalálta!

Es így jön a többi levél sorra. A közönség csodálkozik és tapsol a gondolatolvasó művészetén. Pedig hát csak ugyes trükk volt az egész. Az első mondat nem volt leírva, hanem összebeszélés volt a művész társával, azzal a hölgyvel, aki felkiáltott: „Nagyszerű, valóban ezt írtam a papírosra!” Ez a nő a művészhez tartozott, aki természetesen, hogy eltalálta a megbeszélte mondatot. Közben pedig felbontott egy levelet, amelyben egy előtte ismeretlen mondat volt, de amelyet elolvasott s a második levél felbontásánál mondott be. Vagyis: „Mi volt előbb, a tojás, vagy a tyúk”, nem a második, hanem az első levélben állott. Így aztán könnyű volt a láthatatlan levelek tartalmát kitalálni.

### Alföldi cipő készítő,

gyorstaipaló és javító vállalat. Külön mérték osztály a legjobb és legújabb kivitelben. — Eladás nagyban és kicsinyben. **Orosz árak!** Kovács Vilmos, Iparkamara épület, Törvényszékkal szemben. o o

Szép, válogatott burgonya legolcsóbb napi árban **Rákóci-u. 1., üzletben** állandóan kapható.

## Magyarországot a légiforgalom tilalma alól felmentette az antant.

Budapest, nov. 18.

A magyar kormány ma kapta meg a párisi nagykövetség tanácsától azt a jegyzéket, melyben a nagykövetség

tanácsa értesíti a magyar kormányt hogy a békeszerződés 131-ik pontjában foglalt kikötésekkel a mai nap tól kezdve Magyarországot a légi forgalmi tilalom alól feloldja.

## Magyar est Debrecenben.

A debreceni keresztény magyar asszonyok rendezik.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének Debreceni Köre kevésszer hallat magáról. Működése szerényen bár, de annál intenzívebben folyik. Az u. jévdában a szövöde munkája áll a teendők homlokterében. A vezetőségnek igen szép tervei vannak; a szövöde élén egy szaképesített tanítónő áll. Tervben van egy a tavalyihoz hasonló magyar est rendezése. Kéthetenként barátságos összejöveteleket is óhajtanak tartani a MANSz. tagjai.

Lelkesen készülnek megünnepelni a helyi csoport megalakulásának évfordulóját a reánk jövő december 18-án, melyre az országos elnök: Tormay Cecile is megígérte lejövetelét s az ünnepi beszéd tartását. Általában a fővárosi központ nagyon meleg érdeklődéssel viseltetik a deb-

receni fiók lendületes működése iránt. Legközelebb, amikor Pesten a MANSz. országos nagygyűlése volt, ott a debreceni küldötteket valóságos ünnepelték.

A közgyűlés színe előtt Ollinger Béláné számolt be a Debreceni fiók munkájáról. A nagy gyűlés után következő teaestélyen pedig ugy Ollinger Bélánét, mint a másik kiküldöttet ifj. Rikl Antalné bemutatták a kormányzó feleségének, ki őket asztalához hívta. A MANSz. iránt városunkban is egyre élénkebb az érdeklődés s asszonyaink nagy számmal sorakoznak a kibontott zászló alá; úgy, hogy alapos reménység van a felől, hogy az évfordulóra a tagok eredeti létszáma meg fog kétszereződni.

## A debreceni „Községi Párt” zászlóbontása.

Kiáltvány Debrecen népéhez.

Amint már előbbi közleményünkben jeleztük, hatalmas mozgalom indult meg, hogy egy tábortba tömörüljenek azok, akik szívükön viselik városunknak boldogulását. A községi választás — tekintve, hogy a nemzetgyűlésen a közigazgatás reformja rövidesen letárgyalatik — küszöbön van. Debrecen társadalmának kiváló egyéniségei mindent elkövettek, hogy felhívják politikai és vallásfelekezeti különbségeket, egy egységes pártba tömörítsék a becsületet, a város érdekeit szívén viselő társadalmat. E célból egy kiáltványban fordultak Debrecen magyar közönségéhez, amelyben ismertetik a „Községi Párt” programját. A kiáltvány szövege a következő:

Kibontottuk a „Községi Párt” zászlóját és ezennel felhívunk mindenkit, aki kívánja városunknak boldogulását és felvirágozását, az siessen a lohogó alá. Nem ígérünk sokat, nem hirdetünk hangzatos jelszavakat, ellenben szilárd elhatározásunk, hogy elveinknek feltétlenül érvényt szereztünk és azokat a gyakorlatban is megvalósítjuk. A „Községi Párt” nem új országos pártpolitikát, nem latolgatja senkinek a vallásfelekezeti, nem, különíti el a lakosokat foglalkozási ág. vagyoni állapot, osztályérdek szerint, ennek a pártnak tagja lehet minden magyar ember, minden debreceni lakos férfi és nő egyaránt. Mi ennek a városnak, Debrecen városának jölétét óhajtuk, ezért indítunk tisztességes eszközökkel küzdő alkotmányos harcot, amelynek fő célja az, hogy itt minden egyes magyar ember megtalálja a maga becsületet, megelhetését, megkapja a maga munkájának akár szellemi, akár anyagi téren történjék is az. — megfelelő, méltányos és kielégítő anyagi és erkölcsi értékelését. E végből részletes programunk a következő:

1. A magyar faj feltétlen érvényesülése vezetése és uralma a város kormányzatának minden ágában.  
2. A városi vagyon kezelésének a közigazgatástól elválasztása és egy önálló gazdasági szervre bízása s ily módon olyan vagyon kezelésének a megvalósítása, amelyek eredménye-

ként a város közszükséglettel a lehetőség határain belül a város vagyonaik jövedelméből pótdó, telekértékadó és egyéb közterhek nélkül fedezetet találjanak.

3. Községi takarékpénztár és ennek keretében az ingójelzáloghitel bevezetése kiegészítő, kézműiparosok számára.

4. A városi közüzemek rendbehozatala és továbbfejlesztése.

5. A városi kulturintézmények — színház, muzeum, könyvtár stb. olyan színvonalra emelése, amely az „iskolák városa” — címhez méltó.

6. Szociális intézmények — tanuló-internátusok, kórház, szegényház, népszálló stb. — létesítése és kiépítése.

7. A mezőgazdasági szakoktatás megalapozása, különösen egy mezőgazdasági középiskola létesítése.

8. Ipari szakiskolák létesítése, különösen a szövö, fonó és bőripar terén.

9. Gyalogjárók, kocsikat kikövezése, különösen a kertészekben. A külsőségek világítása és csatározása. A villamos vasút hálózatának a külsőségekre kivezetése.

10. Munkásjóléti intézmények leghatásosabb támogatása.

11. A város határában a fontosabb dűlölutak kikövezése, mezőgazdasági vasutak építése.

12. A városi közegészségügy szervezésének szabályozása, teljesen vagyontalanoknak és keresztényülőknek ingyenes orvosi kezelés.

13. Mezőgazdasági gyáripar megléremtése és megszervezése, ezen az úton a munkaalkalmak szaporítása.

14. A termelési és fogyasztási érdekek, intézmények védelme a bankkapitalizmus kizsákmányolása ellen.

Ezekben a pontokban adjuk nagy vonásokban törekvésünket és céljainkat. Ezek — ismétljük — nem üres ígéretek kívánnak maradni, amelyeket így, választások előtt szoktak hangoztatni a szavazatok megnyerése végett, hanem meg is akarjuk ezeket becsületesen — mentesen minden egyéni érdektől — valósítani. Aki tehát zökkel gyetért azt hívjuk és várjuk magyaros szeretettel a mi körünkbe.

A kiáltványt kb. 150-en írták alá Debrecen társadalmának legjobbjai közül.

Nekünk a kiáltványhoz az a megjegyzésünk, hogy azzal mindenben egyetértünk és magunk is felhívunk mindenkit, hogy tömörüljön a „Községi Párt” kibontott zászlója alá.

Az alakuló nagygyűlés december hó 3-án délután 2 órakor az Arany Bika nagytermében lesz. Legyenek ott párt és felekezeti külfölség nélkül mindnyájan.

## A Baross Szövetség fényes táncestélye.

Wolff Károly és Csilléry András is megjelennek az estélyen.

A Baross Szövetség kongresszusa alkalmából a Debrecenbe érkezett vendégek tiszteletére fényes táncestély volt tegnap este az „Arany-Bika” szálloda dísztermében. A háboru előtti idők distingvált ur mulatságaihoz hasonlított az az estély.

A terembe vezető úton és a terem pódiumán, ahol a Magyar Imre kitűnő zenekara játszott, délszaki nővények csoportja állott. Este korán már frakkos ifjúság sürgött és várta az érkező vendégeket s egészen éjjel tizenegy óráig folyton özönlött a díszes közönség. Lelkesen fogadták az esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett és a mulatságon megjelenő Wolff Károly nemzetgyűlési képviselőt és Csilléry András v. minisztert, majd Krátschwil Károly körletparancsnokot, aki a tisztikar tekintélyes csoportjával jelent meg az estélyen.

Gyönyörűség volt végig nézni a közörségen s élvezet látni ezt a distingvált finom, ur mulatságot.

Az estélyen megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összerírni a rendezőségnek:

Kiss Lászlóné, Friedrich Péterné (B-pest), Molnár Jánosné, Fűvess Lajosné, dr. Nagy Istvánné, Örmös Józsefné, Ruttkay Béláné, dr. Faragó Istvánné, öz. Killer Edéné, Jersák Béláné, Balassa Károlyné, öz. Szabó Kálmánné, Jóna Jánosné, Porubszky Istvánné, Kontsek Kornélné, Brokes Gyözné, Janovszky Gyuláné (Nyíregyháza), Varga Józsefné, Fehértóty Dánielné, Kulcsár Imréné, Bosznay Dezsóné, Kardos Gyuláné, öz. Kardos Gézné, Ilovsky Jánosné, Rausch Aladárné (B-pest), Plockl Antalné (B-pest), Kertész Lorántné (B-pest), Kalmár Ernóné (B-pest), Bottó Kornélné, Kiss Gáborné, Horn Rezsóné, Böör Kálmánné, Máthé Jánosné, Horváth Józsené, Nagy Józsefné, Király Imréné, Szabó Jánosné, Bészler Lajosné, Rencz Antalné, Mikó Józsefné, Veréb Lajosné, Németh Lajosné, Reinhart Kálmánné, dr. Kalmár Simon Ernóné, Kiss Dézsné, Bakos Istvánné, Asztalos Istvánné, Németh Józsefné, öz. Szoboszlaj Istvánné, Fazekas Imréné, Bessenyei Gyuláné, Király Istvánné, Kaszanyitzky Endréné, ifj. Szomjas Gusztávné, Boldogh Lászlóné, Elekes Dezsóné, Szabó Lajosné, Vértessy Jánosné, Mihalovits Jenőné, Károlyi Ferencné, öz. Tóth Józsefné, Dávid Jakabné.

Horn Elzuska, Clementis Erzsike (Pódrád), Szabó Julieska, Rencz Kató és Rencz Róza, Kulcsár Gizella, Reinhardt Margitka, Szabó Rózsika, Asztalos Ilonka, Szoboszlaj Margitka, Szoboszlaj Annuska, Fazekas Olga, Martini Olga (Newyork), Szabó Böszke, Mihalovits Micike és Mancika, Károlyi Irénke, Tóth Ilonka, Molnár Irénke, Fűvess Mancika, Novák Annuska, Beöthy Évike, Ruttkay Ella, Forgon Terezka, Szabó Katinka, Jóna Ibolyka, Brokes Lílke és Klárka, Janovszky Piroka (Nyíregyháza), Kontsek Irénke.

**Cserépkályhák,**  
porcelán tészhelyek szaküzlete: **TÓTH JÓZSEF,** Timár-utca, 11. Telefon 10-92.

Szomjas Gusztáv  
kisfántanyai gazdaságából  
**I. téli körte**  
kapható  
**Csanaknál.**  
Telefon 60.

## Segítsünk

egy szegény, fiatal  
édes anyán.

Ikrekkel áldotta meg a Gondviselés

Sarkady Béláné fiatal tizenkilenc éves asszony. A férje pár nap előtt Budapestre ment munkát keresni.

A fiatal asszony a Salétrom lakta nyaraló szűkséglakásán lakik, a hol az éjjel két egészséges fiú gyermekkel áldotta meg a Gondviselés. Egyik újszülöttének sincs szokásos csecsemő ruháskája. Csak a megértő, jószívű emberek és asszonyok segítségével teheti a szegény fiatal asszony sorsát türelhetővé.

Azzal a jóreménységgel fordulunk Debrecen jobb sorban lévő keresztény, magyar asszonyaihoz és férfiaihoz, menjenek segítségére a két kis újszülött magyar fiúnak és aki csak teheti, juttasson el a Salétrom lakta nyaralóba valami csecsemő ruháskát.

Két kis magyar fiút mentenek meg az életnek és egy szegény fiatal asszonyt tesznek boldoggá.

## Színház.

Heti műsor.

Vasárnap délután: Magdolna, parasztragedia.

Vasárnap este: Boccaccio.

Hétfőn: Artatlan Don Juan. A) bérlet.

Kedden: Hazudik a muzikász. Berlet.

Szerdán: Hazudik a muzikász. B) bérlet.

Csütörtökön: Hazudik a muzikász. C) bérlet.

Pénteken: Hazudik a muzikász. D) bérlet.

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony.

Szombaton: Hazudik a muzikász. Berlet.

Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.

Vasárnap este: Hazudik a muzikász.

Hétfőn: Hazudik a muzikász. A) bérlet.

Délutáni néplőadások. A Csokonai színházban is beakarta vezetni Kaross Géza színigazgató az éjjeli előadásokat. Ettől a tervtől azonban elállt és helyette a szombat délutáni néplőadásokat fogja rendszeresíteni. Már a következő héten, szombaton délután megtartják mérsékelt helyek mellett az első ilyen néplőadást, amikor a Hamburgi menyasszony című operát kerüli színpadra.

Ma délután Halassy Mariska feltevével Magdolna.

A Boccaccio ma esti előadásán Szigeti kopulázik.

Ma csak ráér, okvetlen szakított idét arra, hogy Az Artatlan Don Juan bohózatban Szigetit megnézze! Holnap A) bérlet.

Belzebub kincse, ma utóljára az Apollóban.

Malet asszony titka, amerikai társadalmi dráma 7 felvonásban, hétfőn az Apollóban.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig egy érdekfeszítő, izgalmas meséjű detektív dráma, Friedrich Zelnik rendezésében és főszereplésével: Ellopott milliók. Újszerű mese, nagyszerű színezési produkció kivételes helyet biztosítanak neki az e nemű film között.

Nem mind vér, ami piros 5 felv. Tragedia Henri Portennal 5 felvonásban „Meteor” mozgóban vasárnap.

Vígjáték mozgóban: Galathea, főszerepben, Petrovics, Bánki Vilma. Kisérője: Chaplin, Hétfőtől: Vadászakmány. Csütörtökön Fáraó hitve, dráma nyolc felvonásban Egyiptom fénykorából. Lubits remekműve.

Lady Hamilton mindkét része egyszerre. — Hétfőn, kedden Képmutatók mesteri rendezésű dráma. Oh azok az asszonyok, vigyázzatok, a főszerepben Mária (Prince) Urániában.

Drakula? Petőfi?

## Debreceni földbérlet nagy értekezlete.

A haszonbérleti szerződés szabályozása.

A földbérlet társadalom érdekeit rendkívül közelről érdeklő törvényhozási intézkedés van készülében. A kormány ugyanis a haszonbérleti kérdés szabályozására vonatkozó törvényjavaslatot a legközelebbi nemzetgyűlés elé kívánja terjeszteni. Ez a törvényjavaslat több mint 3 millió káth. holdon gazdálkodó haszonbérlet jogviszonyait akarja a rendeleti szabályozás köréből kivonni.

A törvény mikénti megalkotása a haszonbérlet fontos anyagi érdekeit fogja érinteni. Azért az Országos Magyar Földbérlet Egyesület nagy arányú akciót indít a haszonbérlet érdekeinek a törvényjavaslat előkészítése során való megvédése érdekében. A kidolgozott tervezetet megkívánja beszélni a vidék haszonbérletivel. E végből a nagyobb vidéki központokban értekezletet tart. Így Szombathelyen, Kaposváron, Nyíregyházán, Miskolcon, Veszprémben, Ballasgyarmaton. Ilyen értekezletet kíván tartani a Debrecen, Hajdú és Bihar-megyei érdekeltekkel. A programot az egyesület központi titkára fogja ismertetni.

Ez értekezleten megbeszéljük az országos egyesületi titkár körzetének a megalakítását is. Az értekezlet helye és ideje a napokban lesz megállapítva, amit idejében közlünk, a sürgősségre való tekintettel még a hét folyamán.

Minden haszonbérlet önmaga iránti kötelessége azon megjelenni. Bővebb felvilágosítással szolgál dr. Szabó Ferenc ügyvéd, Debrecen, József kir. herceg-utca 35. Telefon 11—13. Az értekezletre külön meghívó nem lesz kibocsátva. Az előkészítő bizottság.

## Eszőgép bemutató Debrecenben.

Ma délután lesz a Nagyerdőn.

Az alföldi mezőgazdaságát súlyosan nehezítő és gyakran katasztrófálisan sújtó szárazság elleni védekezés legújabb módja mesterséges esőgépek alkalmazásában van. A „Tiszántúli Mezőgazdasági kamara” ez okból elhatározta, hogy az esőgépek egyikét a „Zala Országos Eső készülék” működésben bemutatja a debreceni gazdaközönségnek.

A gép bemutató folyó hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor lesz megtartva a Nagyerdőn, a villamos végállomás mellett lévő térségen.

Kívánatos, hogy a gazdaközönség minél nagyobb számban tekintse meg működésben a „Zala Országos Eső készülék” a kamara szakcsere magyarázatokról és felvilágosítások adásáról is gondoskodott.

A hivatalos lap tegnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely az ingatlanok, felszerelési tárgyak, az áruakták, az ipari üzemek és egyéb jóságok vagyonváltásának kedvezményes lerovásáról szóló végrehajtási utasítást tartalmazza. Mikor a nemzetgyűlés a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatot tárgyalta, az érdekeltek számos kifogást tettek a törvényjavaslat egyes rendelkezései ellen. A pénzügyminiszter ekkor kijelentette, hogy a végrehajtási utasításban fog gondoskodni arról, hogy a váltás lerovása körül az adókat ne érje sérelem, sőt gondoskodni fog a kedvezmények minden irányban való biztosításáról. Ennek az ígéretnek tett eleget a pénzügyminiszter mai rendelete kiadásával.

A vagyonváltás kivételénél a rendelet megállapítja azokat a csoportokat, amelyeknek a vagyonváltás kedvezményes lerovására joguk van. Váltás alá esnek a földbirtokon kívül a községi és városi beépítetlen ingatlanok, a szőlőbirtokok, az erdőbirtokok, a mezőgazdasági ingatlanok gazdasági felszerelésének eleve és holt leltári tárgyak, a kereskedő árukészlete, az ipari vállalat vagyona és a vagyonváltásról szóló második törvény 139-ik szakaszában részletesen felsorolt vagyontárgyak, amelyek után a vagyonváltásról készpénzben kell lefizetni.

A mezőgazdasági ingatlanok váltása dolgában úgy intézkedik a végrehajtási utasítás, hogy aki az 1922-ik év végéig nem fizeti be a vagyonváltást, nem részesül a megállapított kedvezményben, tehát a kivételesen buzáváltásból származó levonást nem kap és a váltást a fizetés hónapjára megállapított buzában lesz köteles megfizetni. Az ezer holdnál nagyobb mezőgazdasági ingatlanok váltására ez nem vonatkozik. Az ezer holdnál kisebb mezőgazdasági ingatlanok után a vagyonváltásról buzámentiségben kell befizetni.

A vagyonváltást az annak fizetésére kötelezettek, lakóhelyük szerint illetékes m. kir. állampénztár-

nál tartoznak befizetni. Kiseb mezőgazdasági ingatlanok buzáváltása, továbbá szőlőbirtokok, mezőgazdasági ingatlanok, szőlőbirtokok gazdasági felszerelésének vagyonváltása 1922 december 31-ig az illetékes községek előjáróságnál két példányban kiállított bejelentést bemutatni, melyek tartalmaznak a vagyonváltás szabályszerű kivételét tartalmazó összes adatokat.

Az áruakták, az ipari üzemek és egyéb jóságok váltásánál különbséget tesz a végrehajtási utasítás 100.000 koronát meghaladó és az ennél kisebb összegek között. Ha a törvény szerint kivétel volt a váltás összege egy-egy vagyoncsoportnál nem haladja meg a 100.000 koronát, akkor az, aki a terhére fizetendő váltást 1922. év végéig kivétel bevétele nélkül önként befizeti, kedvezményekben nem részesül, de nem éri őt az a hátrány, amely a késedelmes fizetést 1923 január 1-től kezdve éri. Ezeknek ugyanis a törvény szerint március 31-ig 25 százalékos pótlékot, március 31-ike után pedig 50 százalékos pótlékot kell fizetniük a váltás teljes összegén felül.

A végrehajtási utasítás szerint kötelezettségének teljes mértékben eleget tesz az a fél, aki a terhére kivételesen váltás 80 százaléka november 30-ig önként befizeti. Aki ezt az év december 31-ig fizeti be, 85 százalékos pótlékot terhel, de az önkéntes befizetés nem érinti a kincstárnak azt a jogát, hogy a vagyonváltást az önként fizető fél terhére állapítsa meg. A félnek áll érdekében, hogy a kedvezményes biztosítás elérése céljából a kiszámítást a lehető legalapvetőbb mértékben, nehogy a téves számítás folytán a kedvezménytől elcsúszkál. Ezért ajánlatos, hogy a kiszámított összegnél, biztonság céljából inkább többet fizessen be. Erre az esetre a rendelet visszatérítést állapít meg, 10 százalékos juttalommal, a ki pedig kevesebbet fizet be bármilyen okból, a kedvezményhez való igényét veszíti el.

Ha a szabályszerű fizetésnél az derül ki, hogy a teljesített fizetés kevesebb, mint amennyinek kellett volna lennie, akkor az önként befizetett összeg az illető vagyonváltásának

részletelésére számoltatik el. Ebben az esetben a kedvezményhez való joga nemvész el teljesen, hanem csak korlátozódik az utasításban megállapított feltételek szerint.

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kondrád Zoltán vallásosító lelk. d. u. 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ispotyiban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Hemokkertben d. e. 10 órakor prédikál M. J. Ferenc lelkész. Dr. Révész Imre vasárnap délelőtt nagytemplomi prédikációjának tárgya a Keresztény Ének VI. sz. szövege lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet vasárnap d. e. 10 órakor Gujás Tivadar ev. s. lelkész végzi. A lelkész Borsosménnyben tartja az első ev. istentiszteletet.

Eljegyzés. Illés Ferenc kerégyártó mester kedves leányát, Erzsikét eljegyezte Borsos Imre Kovácmester fia, Imre.

Imre Sándor államtitkár Debrecenben. A debreceni református tanítótestület részére, az iskolaszék évente több tanítói tudományos konferenciát szokott rendezni. Ez a pedagógus körökben már országosan ismert konferencia tavaly vendégül tisztelte dr. Imre Sándor államtitkárt, ki már akkor megígérte idej újabb látogatását. Ez iskolai évben az első konferencia december 9-én délelőtt lesz, melyen dr. Imre államtitkár fog előadást tartani „Petőfi költeményei a népiskolában”. Így az egész konferencia Petőfi emlékének lesz szentelve. A konferencia iránt tanügyi körökben igen élénk az érdeklődés.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja. Hétfőn dr. Mitrovics Gyula és dr. Varga Zsigmond folytatják kiválóan érdekes előadásait. Mitrovics a magyar esztétika történetének legérdekesebb pontjához érkezik: a magyar filozófiai harmonizmust tárgyalja, Varga pedig a keresztény ember Istenhez való viszonyát ismerteti. Szerdán ismét új előadás sorozatát kezdődnek: dr. Neuber Ede orvosprofesszor mutatkozik be a Népszerű Főiskola közönségének s előadásának tárgya: A bőr higiénája és ápolása, minden művelt ember érdeklődésére számolt tartalmat. Utána 6 órakor dr. Hankiss János kezdi meg a nagy francia lírai költők irodalmi arcképeinek megajzólását. — Szombaton Neuber és Hankiss folytatják előadásait. Vasárnap, 26-án délelőtt 11 órakor dr. Huzella Tivadar ad elő A tudomány, A művészet és A bölcsesség szerepéről az élet értékelésében.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap d. u. 4 órakor a Diakónissza Otthon Ispotyai telep 11. sz. a tartja rendes heti összejövetelét. Felhívjuk az ifjúság figyelmét arra, hogy ezen összejövetelen szívesen legyenek a debreceni konferencián résztvevő tagjainak az ott elhangzott előadásokról. Egyben azt is figyelembe ajánljuk minden fiatal embernek, hogy irattérjesztésünk megindult. Kiváló tartalmu lelketépítő könyvek és füzetek igen olcsón kaphatók. Vezetőség.

Lógyakorlat. A katonaság a pallagi lógyakorlat tere november hó 22-én, szerdán reggel 7 óratól délután 2 óráig élestelelőnnyel harszerű lógyakorlatot tart, felhívjuk az érdeklő közönség, hogy a lógyakorlat közlében ne járjon és a tilalmi figyelmeztető táblákra figyeljen. Debrecen, 1922 november 18. Városi előjáróság.

**A városi adóhivatal értesíti az adózókat,** hogy az 1923. évre szóló házártóvállalási ívek f. évi november hó 30-ig nyújtandók be a városi adóhivatalnál. A vallomási ívek beszedezhetők a városi adóhivatalnál 10, illetve 5 koronáért darabonként. A vallomás házaként lekészítve nem lesz. Aki vallomását fenti határidőre nem adja be — a kivetett házártóvállalásról sulyos bírságolásban részesül.

**Templom Egyesület vegyes énekkarának tanulási óráit** hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, órákor.

**Új ügyvéd.** Dr. Nagy János jog- és államtudományi doktor, debreceni férfi, aki dr. Csáthy Dezső vármegyei ügyésznek volt a helyettese, a keresztény Nemzeti Ligának agilis titkára s akit néhai Szilágyi Bálint örökehe nemrég választottak be a Hatvan utcai-öndödi gazdasági jegyzőnek, ügyvédi irodáját Jókai utca 6. szám alatt megnyitja. A fiatal, agilis és a keresztény mozgalomból tevékenységével jól ismert fiatal ügyvéd bizonyára méltó és értékes tagja lesz az ügyvédi karnak.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. sz. sz.

**Egyetemi internátus megnyitása.** A Keletmagyarországi egyetemi és főiskolai hallgatók debreceni internátusának megnyitási ünnepélye 1923. nov. hó 19-én, d. u. 10 órakor ref. főgimnáziumteremben. Targyisorozat: 1. Himnusz. Enekl. az ifjuság. 2. R. Kiss István igazgató megnyit. beszéde. 3. Az ifjuság köszönetét tolmácsolja Jankó András jh. a Szefhe elnöke. 4. Jancsó Benedek egyetemi tanár, a Népies Irodalmi Társaság elnökének válasza. 5. Szózat. 6. Az internátus megtekintése. (Péterfia-u. 23. sz.)

**Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötötték házasságot: Kapusza György ág. ev. máv. Kovács Kovács Idával ref., Sütő József ref. kereskedő Kiss Ilonával ref., Kövendi Margittal ref., Kovalik György g. kath. hentes Gyöker Zsuzsánnával ref., Fuchs Ferenc izr. ügynök Ernstein Eszterrel izr., Scwarz-koff Zoltán izr. kereskedő Lusztig Erzsébettel izr., Lavrov Pülöp g. kel. buforányozó Tóth Irmával ref., Petroff Pál g. kel. kerégyártó Szántó Juliánnával g. kath., Magyar István ref. fm. Kincses Zsuzsánnával ref., Majinka Mihály r. kath. fm. Nagy Juliánnával g. kath., Szabó István ref. kaptafakészítő Roflik Blankával r. kath., Pucsera János r. kath. kárpitó Oláh Máriával ref., Lengyel Béla r. kath. pincér Wagner Zsuzsánnával ref., Nagy Bálint ref. dísznókereskedő Szóvetes Margittal ref., Faragó Sándor r. kath. esendőrfőfőtörzsmester Váradi Vilmával ref., Nagy Ferenc ref. festő Egri Máriával ref., Uzoni Kovács János ref. máv. Kovács Kovács Juliánnával r. kath., Jó Ferenc r. kath. fm. Kovács Erzsébettel ref., Hegedűs Imre ref. kocsis Bana Juliánnával ref., Sedivi József r. kath. máv. úz. ált. Dudás Gizellával ref., Szegedi János r. kath. fodrász Lesku Annával r. kath., Nagy Lajos ref. mag. tisztviselő Szanadics Ilonával r. kath., Kádár Sándor r. kath. fm. Komádi Annával ref., Papp András ref. máv. územi s. tiszt Kiss Etelkával r. kath., Dávid István ref. posta s. tiszt Hajdu Ilonával r. kath., Nagy János ref. várm. őrmester Márton Klárával ref.

**Knoty Kovács Istvánné**  
varrónéskolájában  
Kossuth-utca 45.  
Beiratkozni bármely napon, ünnep és vasárnap kivételével d. e. 9-től 12 óráig; d. u. 3-tól 6 óráig. —

**Hátánő férfi jobhírneműek**  
Frank Edénél

## Gazdasági továbbképző tanfolyam Debrecenben.

Előkelő tisztviselők is beiratkoztak.

A mezőgazdasági kamara 4-ikén megnyitó továbbképző tanfolyama iránt a kamara egész kerületében rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik. Egyes helységeken oly mérvű, hogy a tanfolyamnak a kamara-kerület több vidéki városában megismétlést már előre kérelmezik, a mely kérelmet a kamara, amennyiben e nagy költséggel szervezett tanfolyamok sorsát anyagilag biztosítja,

hatja, lehetőséghez képest teljesíteni is fog.

A debreceni tanfolyamra a kamara kivételesen oly más foglalkozósuaknak is megengedi a részvételt, akik mellékfoglalkozásként gazdálkodnak, vagy a mezőgazdaság iránt általában érdeklődnek.

A gazdákon kívül már eddig is több előkelő tisztviselő és magasrangú katonatiszt kért és kapott részvételi engedélyt.

## Debrecen intelligenciájának tekintélyes tagjai felterjesztéssel fordultak a belügyminiszterhez.

Felebbezés a városi tanács határozata ellen.

Debrecenben nagy megütközést keltett a városi tanács az a határozata, amellyel P. Nagy Zoltánt választotta meg a zenede igazgatójává, a város nagynevű, országos hírnévű gondokaművesze, Haydu Istvánnal szemben.

Debrecen intelligenciája köréből sürgős felirattal fordultak a legtekintélyesebb férfiak a belügyminiszterhez s ugyanakkor többen a tanácsi határozatot felebbezték meg. A felebbezés fontosabb része a következőket tartalmazza:

Tudomásunk szerint a tek. tanács nem tartotta minősítettnek Haydu István pályázó gondokaműveszt, holott ő a pályázati kérvényhez, az Országos Zeneművészeti Főiskola igazgatójától egy olyan hivatalos bizonyítványt is mellékel, amelyben igazoltatik az, hogy miután a gondokaművesztnek még nincs felállítva a tanárképzői tanfolyam, — az e tanfolyam nyert végbizonyítvány, (amelynek pedig Haydu István bír. tokosa) azonos értékű a tanári oklevéllel. Ezt a bizonyítványt tehát az az illetékes fórum állította ki, amely a tanári okleveleket is kiállítja. Ezt a bizonyítványt tehát figyelembe nem venni — nem lehet!

Ullanben a városi tanács, a pályázatra minősítettnek találta, sőt meg is választotta igazgatónak azt a P. Nagy Zoltánt, akit a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur, hazafiatlan magatartása miatt ugyanazon korában viselt állásától 74304—1921 IV. a. számú végrendeletes fejelettel határozatával elmozdított!

Ugy hallottuk, hogy azon tanács-tagok, akik szavazatukat P. Nagy Zoltán mellett leadták, ebből cselekményüket az 1886. évi XXIII. t. c. 14. §-ának rendelkezésére alapították, a mely törvényszakasz úgy szól, hogy: „aki hivatalvesztésre ítéltetett, a rendes tisztújítás bekövetkezése előtt újból meg nem választható, sem ezen időtartam alatt ki nem nevezhető, másodszori hivatalvesztéssel büntetés esetében pedig elveszti a további szolgálati képességet”.

Akárhogy vesszük is a törvény ezen hivatolt rendelkezését, ez nem

fedti a P. Nagy Zoltánra szavazó tanács tagok álláspontját. Mert eltekintve attól, hogy ez a törvényszakasz csakis olyan törvényhatósági tisztviselőkre vonatkozhatik, akiknek mondatuma mindég csak a következő általános tisztújításig tart s akiket a törvényhatósági bizottság egyeteme, nem pedig a belügyminiszterrel általános viszonyban álló városi tanács választ!

Még ha a tanácsnak a hivatolt törvényszakaszba való kapszkodását elfogadhatnánk is, amint pedig el nem fogadhatjuk: akkor sem volt P. Nagy Zoltán megválasztható, mert hiszen azóta, amikor őt a belügyminiszter hazafiatlan megválasztható, mert hiszen zóta hivatalvesztésre ítélt, Debrecen sz. kir. városnál általános rendes tisztújítás nem volt. Nem állhat meg tehát a P. Nagy Zoltánra szavazó tanács tagoknak azon okoskodása, hogy P. Nagy Zoltánt csak abban az esetben nem lehetne — szemben a belügyminiszteri ítélettel — megválasztani, ha őt másodszori is hivatalvesztésre ítélték volna!

De, kérdésnek alapos megvizsgálásánál nem csak az ezen ügyre teljes támpontot ugysem nyújtó 1886. évi XXIII. t. c. 14. §-ának, hanem sokkal inkább az ezen esetre szorosán alkalmazható 1920. évi XI. t. c. 4. §-ának rendelkezését kell figyelembe venni, amely a torradalom és proletárdiktatura alatt hazafiatlan módon viselkedett köztisztviselőkkel szemben való eljárásra tartalmaz rendelkezéseket. Ajánjuk ezen érvelésünket a jelen jogorvoslati kérelmünk felett döntő feleltes hatóságok figyelmébe!

Hisszük, hogy a m. kir. belügyminiszterium — amikor ezen ezen különös ügynek tudomására jut — érvényt fog szerezni végrendeletes fejelettel határozatának, de ettől eltekintve is kérjük, hogy az általunk most megtámadott tanácsi határozatot az illetékes hatóságokhoz az összes pályázati kérvényekkel és vonatkozó iratokkal felterjesztési mellőztassék, ahol is azt kérjük, hogy a városi tanácsnak fenti határozatát megsemmisíteni és a városi anácsot új választás megejtésére utasítani méltóztassék.

Aláíráások.

**Knox János emlékünnepe.** A Hit-tanszaki Önképző Társulat f. hó 24-én, a kalvinista irányú reformáció történetlen bajnoka, a nagy skót reformátor halálának 350. évfordulójára nagy ünnepséggel készül. Az ünnepély kinagasló száma lesz dr. Lenc Géza teológiai professzor ünnepi megnyitója. Rozslates műsort 23—24-én teszi közre a rendezőség.

**Fiu és nőiparostanoneiskolában** f. hó 20-án, azaz hétfőn a tanítás újból megkezdődik. Igazgatóság.

**III. Schaff János táncintézetében** a Royalban a gazdálkodó táncanfolyamára felvétel még van. Ma, vasárnap este nagy táncestély 8—12 óráig.

**Fogházbüntetés tojás drágításért.** A debreceni uszorabírósg előtt állott egypap Nagy Lajosné Major Maria 27 éves konyári lakos, aki november 16-án, amikor a tojás iranyára 35 korona volt, negyvennégy koronáért adta el a tojást. A bíróság tizennégy napig fogházra és ezer korona pénzbírságra ítélte.

**Ügyvilkos leány.** Jánosi Erzsébet, régebben jobb napokat élt, ápolónő volt. Utóbb, hogy megelhecsen cselédnek állott az Arany János-utca 25. szám alá. A cselédsg nagyon elkésé-ritette és szklímát oldattal tegnap megmérgezte magát. Már halott volt, mikor teggel a cselédsgszobába benyitottak hozzá.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint f. sc kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Hemokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

**Fogászat.** Váry János áll. vizsg. fog-technikus a néhai Dézsi Lajos fogmű-terébe működését december 15-én megszünteti és Darabos-utca 18. szám alatt, saját műtermében fogja folytatni.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Marx Károly r. kath. déli vasúti ellenőr Rácz Margittal ref., Jenei Ferenc ref. fm. Harangi Erzsébettel ref., Fancies Mihály f. kath. fm. Kozák Juliánnával ref., Tulipán Miklós g. kath. Kovács Kurtán Margittal ref., Kovács Kálmán ref. cipész Cseke Agnessal ref. Vajda László ref. lelkész Tóth Máriával ref., Kapusi Imre ref. máv. ny. mozdonyvezető Tóth Erzsébettel ref., Urbán Miklós r. kath. tényl. szakaszvezető Weiszrah Erzsébettel r. kath., Boldog József ref. gazdálkodó Pinter Margittal ref. Hulka Eudárd r. kath. áll. rend. s. irodatiszt Horváth Máriával r. kath., Bartha Gyula ref. géplakatos Tózsér Máriával ref., Baranyi János ref. kereskedő Rovellat Juliánnával ref. Farkas Imre ref. fm. Kereskes Juliánnával ref., Sántha Mihály ref. fm. Sipos Erzsébettel ref., Marton László ref. szabó Tardi Robálival ref.

**Népesedés.** Az elmúlt héten született Debrecenben 29 fiú és 24 leány, összesen 53 gyermek. Eszszelében az elhaltak száma 38. Eszerint Debrecen lakossága a múlt hét folyamán természetesen uton 15-el szaporodott.

**Tegnap halottak.** Kovács János 71 kath. 71 éves, Boros János ref. 72 éves Rosenthal Lina izr. 11 éves, özv. Mihályi Istvánné ref. 48 éves, Szabó Imre ref. 60 éves, Sebők Róza ref. 2 napos.

**Deszünk**  
szénát, szalmát  
tengeriszár csutkát lánán is  
bármily mennyiségben.  
Hivára vidékre is megvannak.  
Czím a kiadóhivatalban, o  
Tengeri törést csutkát vállalunk. !!  
Nádvágást is felvállalunk vidéken is !!

**Viszketeg**  
rühesség ellen  
használja a regőát  
bevált ANTISZEBIN  
magyar neve.  
„BORÓKA“-kenőcsöt.  
K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára  
200 kor. — Kapható minden gyógyszer-  
tárban. Vidéki szétküldés: Kozmochémia-R-T,  
Budapest, IX. Ráday-u. 12. .o. .o.

**ELADÓ**  
Debrecenhez közel, vasúti állomás  
mellől beköltözhető 3 szoba, elő-  
szoba, áruvázott verandából és  
mellékhelyiségekből álló  
**nyaraló,**  
(tőlen is lakható). Istálló és díszm-  
ellát, bármelyidvarral. Van hozzá  
1 nyilas föld szőlővel, gyümöl-  
csősszel (115 gyümölcsfa) és vete-  
ményes kert. Cím a kiadóhiv

Nagyban és  
kicsinyben **azonnal szállít**  
raktáráról, ugyszintén minden  
vasut és hajóállomásra  
háztartási ipari és gazdasági célokra  
**porosz-szenet,**  
kocszott, mosott kovács-szenet,  
**VÁGÓREZŐ**  
szénagykereskedő, Budapest,  
V., Bathory-utca 5.  
Telefon: 21—37, 114—77, 51—81.  
Sürgőnycim: Tizsager Budapest.

18/27

### Kereskedelmi áruraktárak vagyonválságának lerovása.

A kereskedelmi és i parkamara ezúton hozza az érdekeltség tudomására, hogy az áruraktárak vagyonválságának lerovása tekintetében a pénzügyigazgatóság a kamara intervetiójára engedélyezte, hogy a felek az összeírási iv adatait betekintethessék. Figyelmébe ajánljuk tehát az érdekelteknek, hogy saját érdeklükben adataikat szerezzék ba a pénzügyigazgatóságnál.

Megjegyezzük, hogy az áruraktárak vagyonválságának lerovási módjára vonatkozó bővebb felvilágosítást tartalmazó hirdetményt egy a kamara hirdetőtábláján, mint az ipartestület és a kereskedelmi csarnok hirdetőtábláján a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

**Hüvös idő, esővel, hóval.** Az Időjárás-tani Intézet jelentése szerint hazánkban az idő tulnyomóan borult, egyébként még száraz. A hőmérsékletre mindenütt fagypontra alá süllyedt. Széles, hüvös idő várható, sok helyütt esővel, hóval.

**Aki megverte az apját.** Szombat-helyről tudatják, hogy Nagy János kiscsömötei legény feszült viszonyban élt az édesapjával, Nagy Mihállyal. Ez év júliusában történt, hogy civakodásuk verekedéssé fajult s e közben Nagy János késsel támadt az apjára. A törvényszék most a magáról megfélemlített gyereket két hónapi fegháza ítélté.

**Szultán tragédiák.** A szultán detronizációval kapcsolatban az egyik török lap megírja azt a sok tragédiát, amely a török szultánok életében eddig lejátszódott. Egyik legfélelmetesebb példaként említi meg azt a gyilkosságsorozatot, amely III. Murad szultán halála után ennek fia és trónutódja, III. Mohamed parancsára követte el. Murad fia apjának halála napján tizenkilenc testvérét gyilkoltatta le. De ez nem elégítette ki: hét rabszolganőt, akik áldott állapotban voltak, megfojtatt. Az elűzött, vagy meggyilkolt szultánok feleségeinek és leányainak számúzetésben kellett hátralevő életüket lelni. A hárem legzebb hölgyei, akik férjük által az egész ország sorsát irányították, a szultán halála után nagyon szomorú sorsra jutottak. Noha Gülünschnek például, aki egyik kedvence volt IV. Mohamednek s aki az állam bevételeit csaknem teljesen a saját szórakozásaira fordította, a szultán elűzése után egy kolduspó ruhájában nyomorban tengődött élete végéig.

Ibrahim szultán meggyilkolása után két első feleségét, Schekerparat és Schekerpulit rabszolgakereskedőknek adták el. Most ismét elűztek egy szultánt a trónról s egy hárem ismét feloszlott. Csak egy nem törődik semmivel, adja meg magát a sorsnak: a szultán. „Az istenek állanak boszút rajtam!” — mondja egykedvűen, mint sok elődje s amint fivére, Abdul Hamid is mondotta — s most várja a „Kismet” akaratát, a „sors” utját, a melyben minden töröknek — illik — megnyugodni.

**A Jótékony Nőegylet sorozatos előadása az Uránia mozgó színházban.** A Jótékony Nőegylet vezetősége elhatározta, hogy az idei szezonban sorozatos mozi estélyeket rendez az Urániában szegényei és árvái javára minden hónapban. Az első ilyen előadás f. évi dec. hó 8-án lesz, amikor filmre kerül a Tolonc gyönyörű magyar film, dr. Janovits kolozsvári színházgató rendezésében a legkiválóbb magyar közreműködésével. Hogy az estély még fényesebb legyen, a nőegylet még 3 számmal járul hozzá a film előadáshoz és pedig egy tánctróval 3 debreceni bájos urleány által táncolva, amely tánc Percel Karola kiváló balett iskolájának a remeke; másodszor egy kis bohózat, amelyben városunk dilettánsainak legjobbjai fognak közre működni és befejezésül egy táncduett, amely szintén Percel Karola balett iskolájának a remeke. Jegyek az estélyre már most előjegyezhetők az Uránia mozgó pénztáránál. A részletes programot később közöl fogjuk. E nagyszerűnek ígérkező estélyre, mely f. évi dec. hó 8-án 9 órától 11-ig lesz megtartva, ezúttal is felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, mely egyike lesz a szezon legkiválóbb estélyeinek. A nőegylet elnöksége nevében Fráter Erzsébet nőegyleti elnök.

**A debreceniek eddig mintegy százhusz milliónyi földadót fizettek be.** Mint ismeretes, november 15-én járt le a felemelt kedvezményes földadó meghosszabbított kedvezményes határideje és bennünket ezzel kapcsolatban arról értesítettek, hogy eddig a napig igyekeztek is megfelelni kötelezettségüknek a debreceni gazdák. A rájuk eső, összesen mintegy százötven millió koronányi földadó jórészt lerótták, mert az adóhivatal kimutajása mintegy százhusz millió korona lefizetett adóról szól.

**A csizmadia iparosok,** cipészek vasárnapi kongresszusán, mindnyájan ott legyetek az ipartestületben.

**Dr. Schlotter Ferenc** ügyvéd irodáját Verhóczy u. 2. szám alá (II. kapu I. em.) helyezte át. Telefon 11-63.

**Megnyílt Albert Belvárosi Étterme,** bor- és sörcsarnoka, Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében. Bejárata a Városháza-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene.

**Influenzás** időkbén ügyeljünk a belső rendszer működésére. A Hunyadi János víz mint szabályozó, enyhé hashajtó e célra a legalkalmasabb.

**Erzsébet névnap** szép cserepes virágok, virágkosarak felcsiszolt kaphatók: **Simkóvit Sándor élővirág** lerakalában, **Kossuth-utca 6. szám.** Eklé és Tamos művirág helyiségében.

**Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi utca 16.

**„Remény”** vagyonmentő árverés november 30-ikán és december 1-én délután. Bármiféle tárgyak felvételnek november 28-ikáig. Piac u. 85.

**Ha szereti a kitudó magyar házas konyhát,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermebe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapokásu kórhányai sörök, kiváló fajborok, állandóan kaphatók. Előzékeny és gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városháza-utcából.

**Kérjük kirakatainkat megtekinteni!**

**Harisnya hét  
November 18—24.**

**Bosznay J. és Társa cégnél  
Kossuth-utca 5. szám alatt.**

**Kérjük kirakatainkat megtekinteni!**

**TÜZIFA**  
állandóan kapható

vaggon tételtől a legkisebb mennyiségig

**Dömök Jenő**

fakereskedőnél  
**Veres-utca 22. szám.**  
Telefon szám: 7-08.

**Tea rumok  
árak:**

Tiszviselő rum 1 lt. 600 K  
Jamaikai rum 1 lt. 800 K  
Kingston rum 1 lt. 900 K  
forgalmi adóval együtt.

**RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76.**  
Vizonteladónak árengedmény.

**Nemes gyümölcsfa  
oltványok**

kiváló erős példányok kaphatók  
Mindenkinek saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt fát másfelől megrendelné, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műkertész, Vágóhid mellett.

### Árverési hirdetmény

A hajduhadházi Nagyerdőbirtokrész elnöksége közhírré teszi, hogy a Boeszkay-kerthen lévő „Vigadó” épület anyagát, amint áll, folyó évi november hó 22-én délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen a legelőbbjelőzőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladja s erre a venni szándékozók meghívja. — Kikiáltási ár 200.000 korona, melynek 10 százaléka bánatpénzül előre leteendő. Hajduhadház, 1922. november 15-én.

A birtokosság elnöksége.

## APRO HIRDETÉSEK.

### Levelezés

Jól szituált tisztviselő megismerkedne hozzáillő urinóval házasság céljából. Cim „Bácsi” kiadóban. 1507

Oly disztigvált köztisztviselő keresek, aki megismertetne férjhezmenő jólelkű özvegygel. Cim „Jól honorálok”. 1508

Tiszthelyettes házasság céljából megismerkedne jobb módú családból 28—30 év körüli kat. barna hajdon vagy özvegyvel. Lehet vidéki is. Levelek „Ha egymást megértjük” je ligére a kiadóhivatalban küldendők. 1165

Levele van mélyen tisztelt nagyságos asszony, legutóbbi jeligen 1597

Unatkozó uri asszony előkelő, korrekt uri ember barátságát keresi házasság nincs kizárva. Leveleket „Unatkozó” jelige alatt kiadoba. 1615

Lakásnak átadását legnyitott lelkiismeretességgel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Irodá Veres utca 9. Alapítási év 1900. 5091

### Ajánlat

Butorozott szoba fűtéssel, világítással kiadó Kertész utca 6. sz. 1522

Cseh vizumot a magaméval együtt megszerzek. Cim a kiadóban. 1187

Uri házakhoz megyek mosni, vasalni, férfi ing vasalását is vállalom. Timár u. 21. — Ugyanott egy betegnek való lárszó és egy konyhakredenc eladó. 1171

Mosni, vasalni, takarítani eljárnék házakhoz Salétrom utca 22. 1164

Nyil utca 69. szoba, konyha, faskamara — padlás hasonlóert elcse relendő. 1175

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, be rendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napi árban beszerezhetők Földvár utca, Debreceni I. elektromechanikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 48

### Eladó ingatlanok:

Földbirtok:

400 m. hold Szabolcsban.  
20 m. hold Csongrádmegyében.  
125 m. hold Hajdumegyében.  
25 és fél m. hold Kiskunfélegyházán.  
50 m. hold Szeged környékén.  
17 m. hold Alsójózsán.

Házak:

Simonffy, Szepességi, Varga, Rákóczi, Király, Szoboszlai uton, Rotter stb. utcákon továbbá vendéglővel, fűszerüzlettel bíró több belvárosi ház.

Berbe kiadó:

284 kat. hold prima csanádmegyefi birtok 5 évre, kedvező feltételekkel.

Szöllők:

Sestakertben 2 drb., Bellegelőn 1680 négyszögöles.

Bővebbet:

**Böszörményi László**

C. F. B. által engedélyezett ingatlan értékesítő irodája.  
**Debrecen, Miklós-utca 7.**  
Telefon szám 216.

**ÖCSKA**

vasat, rozot és mindennemű fémmet legmagasabb ártért veszek, — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**  
Telefon szám 6—86

**SZIREK ANDRAS**

elsőrendű uri- és egyenruha szakszállító angolgyapjuszövetek készítő és egyenruházati sapkákra készítő  
**Szent Anna-utca 1. szám**  
Telefon szám 509.

**Most nyílt meg a Széll István**

**műasztalos műhelye.**

(Weinstock-butorgyár volt művezetője) és készít a leguabb iparművészeti tervek utáni ebédlőket,

hálókat, és uriszobákat, üzleti berendezéseket, portálokat, és (püet munkákat pontos és jutányos árban készítik. — Tanulók magas fizetéssel felvételnek!

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel:

**Széll István** műasztalos, Tiszviselő-telep, III. utca, 12—14.

**Szép lakást földdel** és jószágtartással — együtt bérmentve adok par szazecer korona kétszert, biztosíték ingatlan. Cim a kiadóban. 1167

**Fejes káposzta** szabócsés, saját termésű kapható Csapó utca 25. és Hadházi utca 5. számoknál. 1510

**Jó házi koszt** kapható. Orsine, Simonffy utca 37. 1603

**Csinosan** bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban 1651

**Elcserelem** a helyrehozandó levő modern házamat 14 hold tanyás földdel, Cim a kiadóban. 1041

**Butorozott szoba** kiadó, szolid urnónek. Kocsibunda eladó. — Csapó 53., leghátul. 1028

**Fiatal pár** takarítást vállal, egy kis szobáért. Cim: Vigkedvő Mihály utca 17. sz. 1610

**Údvarra** nyíló szobám elcserelem egy szoba, konyhával. Megcselezés szerint. Eötvös-utca 62. sz. 1616

**Legkényesebb** igénye keti is kielégítő munkákat olcsón készítő Treiber János férfi szabó, Bercsényi-u. 36. Ugyanott egy szép, hosszú, fekete téli kabát eladó. 1316

**Nyulbőrért 450 koronát** fizetek. Vendég utca 8. szám. 777

**Elcserelem** 1 szoba, konyhas lakásom kis családdal, sertéstartással. Csapókeret, Kintzsi utca 14. 1536

**Tüzelanyagot** adok annak, aki egy szoba, konyhas lakáshoz jut, esetleg egy szobával elcserelem. Vörösmarty u. 13. sz. 1546

**Hölgyem!** Varrodám elsőrendű erővel társult, leggyorsabban, legolcsóbban készítek angol, francia toalettet. Werss, Kölcsey 3. 1179

**Kárpitos** elvállal javításokat, kész diványok, hencserek, régi árban kaphatók. Széchenyi-u. 8. 1390

**Egy szoba**, konyhát elcserelem Gizella utca 5. Nagy Jakab hízlalóval szemben. 1458

**Egy nagy szoba**, konyha, spicz lakásom elcserelem kisebbért Gólya utca 10. kereszt-épület. 1433

**Viktória** teherautóval, alatt Piac-utca 79. Vidékre gyorsjáratu gépet küld. 1419

**Tohén** trágyát adok bérmentve szalmáért. Lorántffy-utca 5. 1387

**Börgarmitúrák**, plüsz diványok, hencserek, matrácok jutányos árban Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Tanulók felvételtnek. 1311

**Fűszerüzlet** áru és berendezéssel, lakással együtt azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1264

**Magános asszony** lakásért házmestert teendőket vállal. Cim a kiadóban. 1420

**Kiadó szoba** utcai bútorozott szoba. Ugyanott kovács, kézművesi szerszámok kiadó. — Mester 48. 1534

**Sestakerti bor**, lterenként kapható. Péntek-nénél, Kigyó-u. 43. 1722

**Jó házikoszt** kapható jutányosan, kihordásra is. Cim kiadóban. 1720

**Két izr. intelligens** uri embernek külön bejáratu butorozott szoba reggelivel kiadó. — Cim kiadóban. 1735

**Elcserelem** vagy eladnám beköltözhető — modern több szobás lakásomat pénzért vagy kisebb földbirtokért, di szes virágos kert, nagy gyümölcsös, konyhakert, jövizű szivattyús kut, harminc családból álló méhészet. Cecillia telep 5-6. szám. Geló Sándor. 1545

**Jó házikoszt** kapható Bethlen-u. 76. 1034

**Ujbor 80** koronáért kimérve és hordótelekben kapható Deák Ferenc utca 13. 1538

**Koztra** és teljes ellátásra adnám uri családnak I. reáliskolás fiamat. Levélpbeni feltételeket Arany János-utca 313. sz., háztulajdonoshoz kértetnek. 1580

**Timár** tanulónak ajánlkozok jobb családból való 20 éves, erős fiatal ember. Czegléd-u. 5. — vendéglő. 1566

**Mosni**, vasalni, uri házakhoz ajánlkozom. Péterfia 68. 1560

**Butorozott szoba**, vilány világitással, magános embernek kiadó. — Pacsirta-u. 11. 1576

**Jó fizetést** adok, jó munkáért, feltétlenül rendes, dolgos minden leányknak vagy szakácsnéknak. Család 3 tagu, lakás, modern udvari, földszintes. Nagymosás külön. Bejárás nincsen megengedve. — Egyedi, Sziv-u. 12. 1572

**Ispotály-telep** 8. sz. alatt szabócsés káposztának kilója 15. kor. 1573

**Női ruha** varrást elfogadok, házakhoz is elmegyek. Baross-u. 12., keresztépület. 1590

**Elcserelem** egy szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat, két szobával. Lelépés díjazva. Értekezni Vadász József, Nemzetőr-u. 3. sz. 1618

**A kollégiumi** számvető hivatalban egy gépirásban is jártas, napidias, alkalmazást talál. Az illetőnek késsőbb reménye lehet a rendszeresített jayadalmazásu gyakornoki állás elnyerésére is. 1630

**Varróné** házhoz ajánlkozok. Ajtó-u. 20. 1600

**Zsemper**, kabát, ruha és blúz kötecséket olcsón vállal 3-6. Frieberné, Kossuth 41. 1605

**Tanya** 50 holdanként (is) felesbe stb., azonnal kiadó. 200 holdas lakásokkal félóra városról, Csapó-utca 19. ügyvédnél. 1601

**Lakást** kaphat örzés ellenében, gyermektelen házaspár. Eötvös-u. 9. 1591

**Fűszerkereskedő** segéd, alkalmazást nyervehet. Deusch Lajos. — Piac-u. 38. 1599

**Egy utcai szoba**, konyhát elcserelek házsonlóval. Nyil-utca 112. szám. 1597

**PÉNZBESZEDŐ szolgát és kifutó fiut, vagy leányt** felvesz a Hegedűs és Sándor r. t. nyomda, Piac-utca 49.

**Kiadó a központban** egy butorozott szoba. Cim a kiadóban. 1737

**Róza** krumplit adok cserébe szénért, Eötvös-utca 21. 1718

**Kötött** holmik a legolcsóbban és leggyorsabban a Péterfia 52. alatt készülnek. 1734

**Böröndöket**, ridkölöket szakszertien készit és javit Szentpétery. — Széchenyi-utca 8. 1712

**Irodistánó** szolid, gyakorlott munkerő, állandó alkalmazást talál. Timár-u. 11. 1708

**Házikasszonyok** ajánlkozok uri családhoz, fiatal, fess uri leány, ki ha kell zongorázni tanítana, elvégezné az összes gépirási és — gyorsírási teendőket, helyesírással, esetleg magános urnónél felolvasna, kézimunkázna stb. „Csakis családhoz meggyen” jeligen kér kiadóba ajánlatokat és levélre felel. 1706

**Kiadó** haszonbérbe a város alatt 6 hold jó buzatermő föld 6 évre. — Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 1704

**31 hold** buzatermő, fekete föld tanyával — azonnal kiadó. — Kéky Sándorné, Márk-telep. 1705

**Olcsó** husok kaphatók Hadházi-utca 13. számúal ifj. Nagy Lajosnál. Mariahus 280, sertés logeolcsóbban, napiárban 1664

**Kereslet**

**Lágy** ölmot bármily mennyiségben vesz a kiadónival. 1590

**Kifutó leány** azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 1590

**Aranyat, ezüstöt, briliánt, zafírdóulát** — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet. 1600

**Uros**, használt üvegöt legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 56. 360

**Egy tanuló** leány felvétetik — Bauminger hölgyfodrász manicur szalonba, Varga-utca 1. 1282

**Keresek** fejős tehent téli és nyári tartásra. Cim a kiadóban. 1450

**Idősebb** nő keres — keres gyermek mellé állást, vagy öreg urhoz menno gazdasszony. Cim Miklós-utca 4. szám. 1451

**Munkásleányok** jó fizetéssel felvételtnek, Teleki utca 100. 1418

**Keszaru-kötő** és varró leányt felvesz Ferhértől temetkezési intézete Dégafeld tér 4. 1176

**Kifutó**, leány vagy fiu azonnal felvétetik Domán posztóüzletében Bika bérház. 1196

**Uj bort, ó bort** veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglőben. 1453

**Egy kifutó** fiu felvétetik Werner, Piac 72. 1046

**Vincellér** és konyhakertész okleveles több évi gyakorlattal, komvenciósi állást keres, vidékre is. Gáli Sándor Diószegi út 26. 1554

**Férfi** szabósághoz egy tanuló fizetéssel felvétetik Miklós u. 17. sz. 1540

**Kézileány** férfin szabósághoz felvétetik Andrássy ut 5. sz. Sestakert. 1163

**Munkás ember** állandó foglalkozásra — azonnal felvétetik — Grósz fakereskedőnél, Ujvárosi utca 5. 1166

**Mindenek** bejárónó könyvvel felvétetik reggelit, ebédet adok. — Egyháztér 8. 1537

**Egy három havi** segédi gyakorlattal híró 22 éves fűszeres segéd kezdő fizetéses alkalmazást keres. Szives ajánlatokat O. Gy. Libakert utca 9. cimre kér. 1531

**Pénztárnokpót** National cassához azonnal felvesszünk Révi rumgyár, Hatvan u. végén. 1533

**Egy szabósegéd** felvétetik Teleki u. 96. — Bajkai. 1532

**Egy tanuló** és tanuló leány felsőrézszkészítő-nélfizetéssel felvétetik, Arany János u. 15. sz. Herczeg. 1425

**Szamávár gépet** (eséja főző) megvételre kerestetik. Varga u. 35. Bodega. 1267

**10 vagy 20 liter** tejet keresek Fésűsné, Vár-utca 2. szám, 1 vagy 2 napba. 1202

**Keresetetik** szerény, megbízható főzőnő és szobaleány. Jelentkezni lehet Püvészkert u. 20 1-3 óra közt. Ugyanott vágóhidhoz közeli hízlaló kiadó. 1519

**Asztalos** tanuló felvétetik Vangor Antal Csapó utca 9. 1547

**Kovács** tanuló jó fizetéssel felvétetik. Turray Bela kovács, Pécel-utca 3. 1364

**Jobb** családból való fiu műlakatos mester-ségbe felvétetik Egyháztér 4. Molnár Oszkar. 1102

**Egy tanuló** fizetéssel felvétetik Bakos István vaskereskedésében, — Csapó 88. 967

**Kisebbs-nagyobb** lakást keresünk megbízónk részére. Butort, berendezést megveszünk! Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 5008

**Jó munkás** csizmadia segéd felvétetik Árpád tér 20. 1173

**Gazdasszony** keresetetik Debrecen mellé tanyára, ki a háztartás minden ágában jártas. Jelentkezni kell József kir. herceg utca 32. sz. alatt. 1524

**Keres** háztetőreperá-lást vagy újonnan néddal vagy zsummal. Jelentkezni Késes utca 90. Berger Hermannál. 1521

**Hörtebágyi** közmalomba varrónó felvétetik. 1531

**Felasse** vagy bérbe vonnék oly szőlőt, melyen beköltözhető lakás van. Ajánlatokat Simonffy 2 borbély üzletbe, írásban kérek. 1368

**Keresek egy tejest**, ki állandóan tejet hozna, vagy mindennap, vagy két napra, 20 liter. — Vár-utca 2. szám. Fésűsné. 1333

**Vincellér** szőlőkezelő 8 hold szőlőhöz felvétetik kis családú előnyben. Piac utca 73. emelet. 1039

**Bejárónó** kerestetik azonnalra Bathyányi 9. Pappné. 1030

**Kifutó leány** felvétetik Révész Zsigmond cipőüzletében, Ugyanott egy jókarban lévő vaskályha eladó, Piac-utca 27. 1628

**Keresek** megvételre, üveg vagy spanyol falat, üvegszekrényt, íróasztalt, székeket Darabos utca 18. kereszt-épület. 1619

**A Margittafürdő** buffé vezetéséhez egy jobb nőt vagy leányt keresek. 1620

**Egy szoba**, előszobával a főtérre vagy közlebeben lelépéssel kerestetik. Cim a kiadóban. 1621

**Takarítónó** felvétetik Piac 16. II. emelet 4. ajtó. 1622

**Segéd** kézműáru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 1035

**Molnár** öjtáratu vám malomba kerestetik Sándor-malom. 1002

**Gépirónó** gyorsírásban jártas, megfelelő fizetéssel felvétetik — Liedermann ügyvédnél Egyháztér 3. 1592

**Porosz szenet** veszünk kisebb, nagyobb tételben. Bethlen u. 23. Koronagyár. 1588

**Butorozott** szobát — vagy kvartélyt keresünk jobb vezető munkásainknak Vasbutorgyár. 1568

**Takarítónót** egy szobás, parkettes lakáshoz keresek. Piac utca 34. III. 12. 1656

**Elveszett** csütörtökön este a Diószegi úton egy kölyök vizsla kutya, Mész névre hallgat, megtaláló jutalomban részesül, Sas utca 2. vendéglőben. 1041

**Egy pénztárkezelő** felvétetik. Cim a kiadóban. 1655

**Intelligensebb** fiut — esetleg leányt tanulóknak felvesz Huszthy fényképezési műterem. 1049

**Butorozott** szobát keres két ur központban — Ajánlatok „Megfizetünk” jeligére a kiadóban. 1048

**Szabni tanuló** felvétetik Kovács növénrek női szabók, Péterfia 11. 1658

**Trafiknak** alkalmas kis üzlethelyiséget keresek azonnalra Kossuth és Kandia utca környékén — öv. Roth Kálmánné, Kandia 9. 1541

**Szabótanulókat** felveszek Morgenstern Mánó uri szabó Szent Anna 2. 1050

**Jobb fiatal** leányt vagy asszonyt keresek két kis leánykámhoz, ki háztartásban is segít. Dr. Kardosné Depecskén. 10

**Abonensek** elfogadnának jó házi kosztra Vékony Gyuláné polgári étkezőjében Késes 14. 1027

**Keresek** pénztársat az összes husiparcsikkak kereskedéséhez nagyban és kicsinyben engedélyem van. Cim a kiadónivalban. 1668

**Egy** tisztességes iparos szintén iparos tartást keres, aki egy szobába, teljes ellátást — kaphat velem. Cim a kiadóban. 1716

**Bejárónó** kosztál, 2 tagu családnak felvétetik. Piac 16. 3. em. 3. 1661

**Intelligens** uri leány teljesen könnyű hivatásra azonnal felveszek Jeszenszky Andor, drogista üzlete, Debrecen Kossuth-u. 1. szám. 1715

**Keresek** pianinót, — esetleg zongorát bérbe, vagy megvételre. Ajánlatokat Kossuth-utca 39. szám, keresztépület kérem. 1717

**14-15 éves** kisleányt bejárónak egész napra felveszek. Pacsirta 36 utcai lakás. 1711

**Takarítónó** a reggeli órákra felvétetik. Piac 22. III. em., ajtó. 4. 1709

**Zongoristát** keresek, Bathyányi 10. 1707

**Elveszett** a Simonffy-utcai városi bérház 2-c. kapujától a Piac-utca sarkáig egy pár függő, kazettában, briliáns és igazgyöngy. Becsületos megtaláló illő jutalomban részesül — Révész Zsigmondnál, cipő üzlet. 1736

**Egy** szegény asszony 16-án a kis állomás közlebeben beadott egy csomagot, melyben fehérnemű és szövet ruhája volt, mivel nem idevaló nem ismeri meg a házat, nagyon kéri azon jószívű embert, szíveskedjen a csomagot a rendőrségre felvinni. 1558

**Munkások** felvétele gyakorlott autógépnegeszítő, önállóan dolgozó gyakorlott épületlakosok, kovács és gyári munkások a Vasbutorgyárban. 1567

**Házmaster** állást keres gyermektelen pár. Cim a kiadóban. 1575

**Fiatal** öv. asszony hat évi irodai gyakorlattal, gépirás és pénzkezelésben jártas, állást keres. Ajánlatot „Szorgalmas” jeligére kérek a kiadóban. 1574

**Ottfont** keres 43 éves intelligens férfi, jelenleg gyengélkedő, szolid, jobb szívu családnál vagy magános nőnél, hol nem üzletszerűen kezelnek. Ajánlatokat kérek Kovács Antal, Mester u. 11. 1606

**15-16 éves** fia vagy leány kifutónak azonnali belépésre felvétetik. Farkas, Szepességi utca 43. 1726

**Munkörzésben** gyakorlott kisasszony kerestetik Nyiregyháza. Cim a kiadóban. 1728

**Jó főzőnő** magas fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim kiadónivalban. 1725

**Asztalos** tanuló magas fizetéssel felvétetik Piacu. 38. II. udvar. 1724

**Kitűnő főzőnő**, jó bizonyítvánnyal földbirtokos családnak felvétetik. Felvilágosítást ad: Mihály, papirkereskedés, Piac-u. 30. 1722

Magános családtalan gazdatiszt ispáni, rakfarnoki, pincemesteri — vagy más bizalmi állást keres, jó referenciákkal. „Megbízható” jellegre, kiadóba. 1702

Jókarban levő nagy szőnyeg megvételre keresek Csapó utca 34. első lakás. 1561

Pengyola, gyermekruha, ingvarrónok állandó munkára felvételre. Rothmann, Csapó-utca 16. 1605

Kifüti fiút vagy lányt felvesz. Rothmann Csapó-utca 16. 1666

Német bontó két nagyobb gyermek mellé felvételre. Hatvan-utca 46. 1663

Gramofont veszek — rosszat is — lemezekkel József kir. herceg-u. 65. 5. ajtó. 1659

**Hálószobák**

Hálószobák, ebédlők, mindentelő keményfa bútorok, szőnyegek legolcsóbban beszerezhetőek. Lefkovits bútorárubázában, Simonffy-utca 6. szám. 1377

Hálószobák, hencser, diványok, íróasztalok, thonszék, gyermekkoscsok olcsón eladó. Butoraktár. Hatvan utca 34. 9841

Szép komplett ebédlő eladó. Kossuth utca 51. keresztépület. 1435

Föld reke 7 hold, egész kezel eladó. Pataky, Csapó-utca 19. — keresztépület. 1294

Huszártiszti mente, sötét, aranyzsinórral, nagy utazó bunda vadonatúj, mindkettő olcsón eladó. Vég Gyu la szücsnél, Egyháztér 1369

Egy fél háló szoba-bútor és 4 méter új szövet eladó. Péterfia 52. 1733

Eladó fűszerüzletberendezés és egy rolló kerettel Kóvár és Róth cég, Csapó utca 37. sz. 1374

Egy cukorkagép és kávémű gépek és kávé-készítő gép eladó. Erzsébet utca 40. 1177

Eladó vagy kiadó. Vagóhid háta mögött 4 hold föld házzal, beköltözhető lakással. Cában, Cegléd utca 22. 1181

Fajbaromfi, kendermagos, plymuth kakasok és jércék eladók. Szappanos u. 22. szám. 1186

Eladó Hadházi ut 40 számú ház, vétel esetén beköltözhető. Ertekezni lehet Székely utca 20. vendéglő. 1168

Kevésbé használt — farkas belésű kocsit bunda eladó. Kossuth utca 42. 1193

Eladó ömött vaskályha, vaskonyha. Cim a kiadóban. 1506

Eladó télikabátok, ruhák, cipő. Megtekinthető Késes utca 7. sz. 1586

Eladó beköltözhető kisebb, nagyobb házak, konyhakerttel és szőlővel Hajó u. 16. 1194

Egy hosszú fekete férfi télikabát perzliáner gallérral és 1 női kabát eladó. Maróthy G. 1420

Férfi télikabát posztója és egy 43-as posztó cipő eladó. Varga u. 1. III. 7. 1559

Eladó 500 kvadrát szőlő fiatal termő gyümölcsfákkal. Ertekezni Honvédtemető u. Csige kert 27. sz. Ugyanott löször kapható. 1596

Varrógép erős kivitelű, alig használt eladó Homokkert, Hid utca 10. 1563

Prima zsiros malac vagy szalonnája eladó. Cserepes utca 16. 1594

Eladó különböző kút szivattyúk szivó és nyomó és motor hajtásuk különböző méretű kútesővek olcsón. Nyíl utca 16. 1593

Eladó zománczott zsiros bódók 25-től 40 literig. Üvegek, márványasztalok, ócska sárgaré, porcellán bódók 5—15 literig. Megtekinthető Varga utca 12. szám. 1587

Hordó zsirnak, kópasztónak való eladó. Péterfia 80 első udvari lakás. 1589

Eladó kütűnő 2 sülőtűs vízmelegítő asztali koryha és egy igen jó kerekas mangorló Cim a kiadóban 1199

Alig használt keményfából készült modern hálószoba bútor elköltozés miatt sürgősen eladó. Erzsébet utca 20. 1617

Eladó egy jókarban levő 8-as cséplő szekrény szilajzattal Honvéd utca 35. 1031

2 drb. cserép kályha és egy ócska varró gép eladó. Szepességi u. 28. szám. 1033

Meidinger kályha nagyobb helyiség kifizetéshez alkalmas eladó. Rózsa áruházban. 1032

Talyiga féderes és egy könnyű kocsit teljesen jó karban eladó. Vigkedv Mihály u 10. 1026

Eladó 1 zománczott zsiros bódó. Nyíl u. 4. 1626

Plüss és guvré intézet Arany János 20. sz. 1625

Női télikabát használt sötétbarna eladó. Arany János 20. keresztépület. 1626

Eladók Möríc telep Kurucz utca 25. sz. és Bihari telep Keresztesi utca 23. sz. kütűnő karban levő házak. Ertekezni Piac utca 58. föld szint 4. ajtó száma ügyvédi irodában. 1629

Két ruhasekrény eladó. Homok utca 123. 1623

Ötszáz kiló pergetett akácméz eladó. Kossuth utca 58. keresztépület. 1172

Bőrfedeles fekete kocsit eladó. Szappangyár Külsővársártér. 1452

Ház eladó beköltözhető 3 szoba, fürdőszoba, a törvényszéki palota mellett. Eladja Pataky, Csapó-utca 19. keresztépület. 1422

Eladó jókarban levő keményfából 2 ruhasekrény, 2 éjjeli szekrény és egy ág. Hatvan u. 5. szám, az asztalosnál. 8

Eladó Csapó kert, Kinnizi utca 60. számú ház 3 szoba, konyhával 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 500

**Retorta faszén**

szagtalan, nem legjobbat okoz fejfájást, a vasaláshoz.

**Boksa-faszén** ipari célra a legalkalmasabb. Allandian kapható csomagolva és szabadon, valamint vagon tételben: **Grünfeldnél**, Csapó-utca 16. Telefon 982.

**Parkas kutya** 2 éves nőtény kütűnően dressirova eladó. Margit 8. Tócsokert. 1609

**Jókarban levő női kabát eladó**, özv. Baloghné Árpádtér 14. 1614

**Szép lányka ruhák, télikabát, kosztümök, cipők eladók.** Eötvös 71. 1624

**Ez a ház eladó.** Ertekezni lehet Kontsek 4. szám. 1583

**Zongora** jóhangú — krammer féle eladó. — Gyöngyvillag u. 24. 4. ajtó. 1557

**Frack öltöny**, békebeli anyagból teljesen jó állapotban, vékony, közepesméretre olcsón eladó. Cim a kiadóban 1579

**Eladó ház** gazdálkodónak is alkalmas — Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 7. sz. 1582

**Eladó ház** Török Bálint u. 22. számú, vétel esetén három szoba, — konyha, előszoba, kamara pince istálló — azonnal beköltözhető. 1581

**Gőzlokomobil** armatura és vaskályha eladó Salétrom kaszárnyánál ujonnan nyílt Valkovszki gépműhely 1598

**Eladó Bercsényi utca** 22. számú ház. Jutányos árt. 1565

**Kovács és kerégyártó** kézi szerszámok jókarban levők eladók. Homektert Hid utca 10. 1564

**Viztartály** négy darab, teljes felszereléssel, telefonfülke, üvegfal ajtóval, eladó. Piac 8. délelőt 10—11. 1562

**Schunda féle** pedál nélküli jókarban levő cimbalom eladó. Pesti utca 2. 1578

**Valdől angol faj** vizla 6 hónapos eladó. — Bujdosó utca 14. Homektert. 1577

**Sámsoni ut** Gerébi telep György utca 28. szám, egy szoba, konyha, speiz, istálló 900 kvadrát földdel eladó. 1608

**Vizsla** rövidszőrű, német 10 hónapos kan, eladó. Egyedlő Hatvan utca 5. Telefon 1320 és 1321. 1571

**Két darab fiatal** hízott sertés eladó. Honvéd utca 44. sz. 1653

**Télikabát** közepesméretre kütűnő állapotban és szmoking öltöny eladó. Az udvarban laha, Simonffy-utca 50. 1336

**Eladó ház** 1 szoba, konyha, istálló és disznóól, azonnali beköltözhető. Ugyanott egy házhely, 30 szekér föld szalma, deszka és ablakok. Csapó kert, Gerébi telep, Irén utca 44. 1604

**Singer féle bór, szabó és családi varrógép** eladó. Széchenyi utca 8. 1548

**Eladó 2** buzahombar négy és öt méteres új deszkából épülethez is alkalmas és egy repavágó, Zápolya utca 3. 1039

**Homektert**, Harsányi Gusztáv 12.—14. számú ház eladó. Azonnal beköltözhető. 1038

**Eladó rozs, tengeri**, Arany János 33. szám. 1036

**Eladó 35** mázsa poroszszén és egészen új alpacha evőszekők. Paesirta utca 44. Pince lakás. 1569

**Ház lakással** beköltözhető. Kütűnő forgalmu vendéglő benne eladó. — Ertekezni Lorántffy 42. 1570

**Boeskaikertben** egy nyilas jó termő szőlő, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóhivatalban 1584

**Egy karikahajós** Singer varrógép eladó. Colonia II. ház, 1. ajtó. 1730

**Eladó cserépkályhába** való új sütők. Plpmunt jércék, kakasok. Telefon 39. 1729

**Eladó egy szoba** bútor. Cim: Külsővársártér 7., hentesüzlet 1731

**Egy jó karban** levő divány és egy kisebb kredenc eladó. Magos-utca 7. 1722

**Gerendafák**, ócska tégla eladó. Szent-Anna 41. 1037

**Eladó gazdálkodónak** alkalmas ház, 6 szoba, mellékhelyiségekkel, istállóval, 3 udvarral. — Méliusz-tér 7. 1728

**Egy Meidinger** kályha eladó. Eötvös-u. 21. 1719

**Eladó fehér** félháló szobabútor. Arany János 1-b Ertekezni: házfelügyelőnél. 1714

**Könnnyű kocsit** és feles hűtők eladók. — Hatvan-utca 39. 1713

**Eladó egy zongora** és két leányka kabát Simeonffy-u. 12., bal. 1710

**Egy jó karban** levő Singer varrógép és egy ingaóra eladó. **Vendég utca 29. szám.** 1701

**Vaskályha**, férfi és női télikabát és ruhamentek, saroglya, vályu, villanyfűszter, horodógok, egy 3 méter hosszú zöld posztó asztal és egy tengeri morzsó eladó. Péterfia-u. 48. 1703

**Villa**, vétel esetén beköltözhető, eladó. Ertekezni Széchenyi-ut 5. x 1700

**Eladó fehér** összecsukható vasgép, új szalmazsak. Csemete-utca 19. 1700

**Eladó** fölemeletes, új modern ház, beköltözhető lakással. Ertekezni lehet ugyanott, Csillag-utca 67. szám. 1669

**Egy tengeri** daráló eladó. Varga utca 23. 1613

**Egy könnyű** csukott batár kocsit olajtengelyes és egy bőrfedeles hűtő kocsit eladó. Teleki utca 35. 1612

**Eladó alig** használt férfi télikabát, Ferenc József kabát és mellény és fehér vászon férfi ingek. Eötvös utca 7. 1585

**Eladó Csapó kert**, János utca 44. számú ház, rajta korcsma, fűszer és borbély üzlet, vagy földért elcserelem. 1535

**Eladó 1** férfi öltöny új, 1 pár férfi boxcipő fűzős, 1 bricsesz nád-érg, ugyanott szobaur felvételre. Cim a kiadóban. 1552

**Birtok**, a várostól 6 kilométerre, hét és háromnegyed kat. hold eladó. Ertekezni Sas utca 3. sz. a. az emeleten lévő ügyvédi irodában. 1556

**Eladó ház** új utca 54. 1555

**Eladó 20** drb. nagyobb képkeretek és egy tojáskeletető gép 200-as Hack, Rákóczi 6. 1553

**3 ezer** vályog eladó. Honvédtemető utca 14. 1550

**Eladó szalma** acsádi ut mentén. Ertekezni Homok 82. 1549

**Eladó modern** ház sürgősen Mester u. 14. 1607

**Villamoszó** gép győgyításra alkalmas felszereléssel 3000 koronáért eladó. — Budai Ezsaiás u. 8. Homektert. 1551

**Egy csinos** íróasztal és egy bőrönd eladó. Vörösmarty 11. 1644

**Eladó gazdasági** eszközök, ekék, szekerek, méh kaptárak, 30 mm. széna, 30 métermáza lucerna. Tokaj, Nagy Géza. 1543

**Egy tolejt** hármas tükör eladó. Homok-utca 135. sz. 1539

**Bor** néhány hektoliter bakarral vegyes eladó. Sestakert, Kardos utca 8. 1542

**Ház**, szoba, konyha, mellékhelyiségekkel — jóvizű kúttal, Wolaffka telep, Bajnok utca 9. szám, eladó. Ertekezni lehet Bánk József közeli fűszerüzletében. 1395

**Faj** foxterier kutya eladó. Arany János-u. 55. Rézentálné. 1662

**Új hencser** barna vá szonnal bevonva eladó. vagy faért elcserelem. Darabos 53. 1654

**Irodába** is alkalmas szénrel, fűtővel, két szép öntött vaskályha eladó. Varga utca 29. 1581

**Angol bór** garnitúra eladó. Teleki u. 27. sz. 1657

**Egy gyermek** kocsit eladó. Kossuth u. 9. I. emelet. 1652

**Finom szőnyeg** 3x2 méter kütűnő állapotban eladó. Bethlen 58. 1047

**Eladó egy drb. lux** gyártmányú 4. H. P. benzín motor, teljesen üzemképes állapotban. Cim Homok u. 26. sz. 1044

**Eladó egy** kihuzós nagy ebédlő asztal Rákóczi utca 6. 1043

**Vaskályha** folytonos nagyob terem vagy irodában való eladó. Homektert, Hid utca 10. 1042

**Egy kétsülős** törnyos konyha, vízmelegítővel, egy nagy vaskályha és egy szalonnaszal eladó. Rákóczi utca 61. 1040

**Réval nagy lexikon** 14 kötet, új eladó. Kereszteti jó gyermekvaságy. Cim a kiadóban. 1520

**Eladó 2** drb. fiatal lokevészt használt szekér, szerszám és 50 kiló szalonna. Kar u. 11. 1523

**Eladó Cserepes** utca 4. számú modern ház két szobás beköltözhető lakással és egy plüss divány, egy asztal, 4 szék. Ertekezni ugyanott. 1525

**Egy fényes** mosdószekrény tükörrel és márványlappal, ugyanott egy fikus is eladó. Ajtó u. 26. 1528

**Villamos megállónál** jókarban levő családi ház, ötszáz kvadrátot telekkel, beköltözhető három szobás lakással sertéshizlalóval, szőlővel, gyümölcsösökkel eladó. esetleg piaci családi házzal elcserelem. Ugyanott két ház telek gyümölcsösökkel, szőlővel sürgősen eladó Ujonnan berendezett szatocszületemét hat évi bérletbiztosítással eladom. Közvetítő díjazok. Ajtó utca 26. sz. Lipták. 1527

**Házak beköltözésre** eladók Varga utca 43. számú, parkettás fürdőszobával, Pesti utca 41 és 65. számú istállókkal és föld 7 és 10 holdas. Kizárólagos megbízott Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 1529

**Eladó a Péczei** utca 3. számú házak a fele része, van rajta jó menetű kovácsműhely a volt Fábriáné. Ertekezni lehet Fábrián Antálnéval Rakovszki u. 1. 1530

**3 hold** prima szőlő eladó Ujlétán, pince, borház, istállóval. Ertekezni lehet Vigkedv Mihály utca 47. szám. 1263

**Női ruha** sötét, fekete, vid kabát eladó. Szent Anna 6. utcai földszint. 1178

**Egy cimbalom** és egy férfi plüss belésű téli kabát eladó. Varga utca 12. 1611

**Családi ház**, beköltözhető lakással eladó. Cim a kiadóban. 1660

**Eladó** vagy kisebb házastelekért becsúszint elcserelem a Károly Ferenc József út 9. sz. 6 szoba és mellékhelyiségekkel álló, szivónyomó kúttal eladó, 350 négyzetméter gyümölcsös kertes ház. Beköltözhető 2 szoba, előszoba és pince konyha, az egész kerttel. — Ertekezni lehet ugyanott. 1436

**Ház eladó** Varga utcán 3 szoba, fürdőszoba, beköltözésre, a törvényszéki palota mellett, a szobák parkettásak. Eladja Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 1203

**Eladó jókarban** levő keményfából 2 ruhasekrény, 2 éjjeli szekrény és két ág. Hatvan u. 5. sz. alatt az asztalosnál. 8

**Eladó**: asztalok, vaskályhák, tornyos konyha, 1000 literes viztartály, rakétájító. Sas-u. 3 emeleten ügyvédi irodában. 1667